
<r
■M*

mw $ Wm*' M■ M,
r V>'1-,VJ

Mft

32 OLDM
!dapest

&}

r
les, nagy rádióműsor

5T Ára 2 dinár P05TARINA PLACENA U GOTOVOM

T. p.

•oii

15. é¥íoliiam wsszád, mm öudnszlus 12, vasárnap 187. szám

Jlcsilí 3 iriiffc m katonai
szcrzMcs

A szovlelrepüíék párisi látogatása
Párisból jelentik: A szovjet három re­

pülőgépet küldött Parisba Jiogy ezek viszo­
nozzák a francia repülők legutóbbi orosz 
országi látogatását. A szovjet repülök meg­
érkezése alkalmából a francia jobboldali

lapok erősen kifogásolták, hogy a katona­
zenekar az Internacionáléval fogadta. A had 
Ügy minisztérium ezért megtiltotta a zene­
karnak, hogy a szovjetrepülők megjelenése­
kor az Intemacionálét jatsza.

Németország és Lengyelország hozzá­
járulása nélkül is megkötik.. európai 

biztonsági eiyezsnéiwl
föizoniiosrci Oro»z©r'z#'..j^

lé< <b MégBsziéwetfséíltoc
Londonból jelentik: A Times párizsi tudósitás 

alapján azt írja, hogy az európai biztonsági e- 
gyezményre vonatkozó tárgyalások a döntő szakasz­
hoz jutottak. Franciaország még Lengyelország vála. 
szát várja az egyezményhez való csatlakozást ille­
tőleg. Franciaország orra figyelmeztette Lengyel- 
országot, hogy még a népszövetség szeptemberi ü- 
lésszaka előtt vállaljon álláspontot a kérdés ügyé­

ben. Nagy érdeklődéssel várják a német kormány 
válaszát is. Oroszországnak a Népszövetségbe való 
felvételét bizonyosra veszik.

A francia kormány kijelentett©, hogy ha Len­
gyelország és Németország nem járulna hozzál a
biztonsági egyezményhez; 
kötik az egyezményt.

,ugy nélkülük ,s meg-

az osztrák határon 140.000 olasz katona
gyakorlatozni

Milánóból jelentik: A Dollfuss kantél- I osztrák—olasz határon. Az összpontosított 
bár meggyilkolását követő nemzeti szocia- hadosztály 140.000 embere még mindig a 
lista zendülés alkalmából Mussolini több Brenner vidéken van, ahol most gyakorla- 
hadosztályt vont össze a Brenner hágónál az tóznak.

Németországban több katolikus papot letartóz­
tattak, mert nem harangoztak lilndenburg

halálakor
Tricrből jelentik: Az utóbbi napokban 

a trieri püspökség területén több katolikus 
papot letartóztattak, mert templomaikban 
nein harangoztalak Hindcnburg temetése 
alkalmával. A trieri püspök emiatt tiltako­

zott a coblenzi titkos rendőrségnél és arra 
hivatkozott, hogy közben kiderült, hogy a 
rendőrség súlyos ballépést követett el, a- 
mcnnyib'cn a papok nem kaptak idejében 
utasítást arra, hogy harangozzanak.

Némeíorszáatian csak dót ábécéi i 
■oURdh löiiulnl az isholában |
. . Berlin bői jelentik: Rust porosz közok-
tUasügy i miniszter rendeletét adott ki, 
°Sy a jövő év husvétjától kezdve a porosz“ 

országi elemi iskolákban csak a gót ábécét 
fogjak tanítani.

A párisi lapok, különösen a jobboldaliak 
meglehetősen hűvösen írnak a szovjet re­
pülőkről Ezzel szemben a Xe Jour melegen 
ir róluk, sőt azt állítja, hogy a francia — 
szovjet orosz katonai szerződés már lé re jött.

Parisban nagy figyelemmel 
kísérik Schuschnigg és 
Gämljßs tárgyalásait
Párizsból jelentik: Franciaországban nagy fi­

gyelemmel lpsérik Schuschnigg osztrák birodalmi 
kancellár és Gömbös magyar miniszterelnök Buda­
pesten folytatott tárgyalásait. A budapesti jelen­
tésekből a lapok kiemelik, hogy Schuschnigg s. 
Gömbös arra törekednek, hogy mindenképen meg­
védjék Ausztria és Magyarország függetlenségét

Javult Rintcien Állapota
Becsből jelentik: Rintelen kezelőorvo­

sainak véleménye szerint a július 25-i puccs 
értelmi szerzőjének állapota lényegesen ja­
vult. A féloldali bénulás visszafej 1 ődöben 
van és már túl van az életveszélyen. Állapo­
ta azonban még mindig súlyos.

B dollárt aranyérléke 
50 százalékára devalválják

A párisi Agcncc Economiquc értesülései 
szerint Roosvclt a dollár újabb árcsökkené­
sére törekszik. Az elnök az aranyérték 50 
százalékára akarja devalválni a dollárt.

Kegyeimet Kap Hock iános
Budapestről jelentik: A királyi kúria 

még régebben megerősítette Hock János 
egy eves börtönbüntetését. Hock János ba­
rátai körében mozgalom indult meg, hogy 
kegyelmet kérjenek részére, A kérvényt 
már benyújtották az igazságiigyminisztó­
riumhoz, ahol kedvezően véleményezték úgy 
hogy Hock János a közeljövőben kegyelmet 
fog kapni.

M cucliárlszllhus Kongresszus 
rendőri hrónthála

Becskerekről jelentik: Alig egy napja tnrt a 
kongresszus Becskereken és evvel kapcsolatban a 
nagy tömegfelvonulás, máris többen tettek jelen­
tést a rendőrségen ismeretlen zsebmetszők garáz­
dálkodásáról. így Marton Andrásnak, a bánáti me­
zőgazdasági hitelszövetkezet igazgatójának, a pén­
tek esti nagy tolongásban lánccal együtt lekap­
csolták 6000 dinár értékű aranyóráját. Dr. Kra- 
jinszki Nikola, beográdi ügyvédtől és Neizer Ádáid 
becskereki mechanikustól szintén az órát lopták cl. 
Vécsey Róza becskereki és Wohl Anna vrsaci 
asszonytól pedig pénztárcájukat lopták cl a zseb- 
metszők. A rendőrség erélyesen nyomoz a konjunk­
túrát kihasználó gonosztevők után.
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találkozás a íialalemheprei
Nem lehetetlen, hogy ma, amikor az em­

berek nagyobbik fele kétségbeesett küzdel­
met folytat a betevő falatért, vagy éhezik, 
első pillanatra talán furcsa ötletnek tun 
hetik a fiatalemberrel való találkozásról ér­
tekezni. . ...

Valójában azonban írni kell erről.
Nem' csak azért, mert napjainkban sem 

kerülheti el senki a fiatalemberrel való ta­
lálkozást, nem is pusztán amiatt, mivel ez 
a találkozás ma kétszer olyan keserű, mint 
a boldogabb anyagi lehetőségek között moz 
gő időkben lehetett. De hiszen csak azért, 
mert az egész életünk attól függ hogyan 
készülünk fel a fiatalemberrel való taláiko 
zásra.

Karinthy Frigyes, a jeles magyar író, 
aki tehetsége révén a legnagyobb ma „var 
jrr, is lehetett volna, könnyed hangú, de 
keserűen mélyértelmü elbeszélésben irta 
meg találkozását a fiatalemberrel. Vnla-
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ma ei fcgci a Dccskcrcki
honürcsszus
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hogvan kissé pirulva, szégyenkezve meséli 
el a fiatalember álmait. A 1‘iatalcmbcrí‘it, 
aki maga volt egyszer ha itt-oll mintha 
védeni akarná is, de végül megtagadja, 
kényszeredett váLlvonogalással hessegeti cl 
annnak szemrehányásait, hóbortjai:. S ha 
valaki nem érti. miért nem lett Karinthy 
Irig\es a legnagyobb magyar író: csak az­
ért inert hűtlenné vált a liatalembcrhcz.

Nem szeretném, ha bárki i - IrcrrtenC. 
Magam is nagyon jól tudom, hog minden 
fiatalember alaposan többre be. .üli erejét, 
képességeit, mint amekkorával rendelkezik. 
Sőt. még az élet lehetőségekéi, is sokkal kor­
látlanabbnak tartja, mint amilyené1 való­
ban.

Nem azt akarom tehát bizonygatni, 
hogy a fiatalembereknek ténylegesen igazuk 
van. Sajnos, az élet úgy fújja el a legszebb 
gyermek és ifjúkori álmainkat, mint a szel­
íd a pitypang pelyhét. Sajnos, mert min­
den fiatalember tökéletesebbnek képzeli cl 
a világ folyását és szebbnek önmaga jövőjét 
mint amilyen lehet.

De epén ezért kell mégis igazat ad­
nunk a fiatalénibereknnek. Mert igaz: soha 
el nem érhetik álmaikat, de bizonyos, hogy 
elérnek valamit. Mindenképen tesznek egy 
lépést előre. S amilyen kevésnek látszik 
egyetlen lépés, olyan nagy hit. olyan óriási 
kitartás és olyan határtalan lelkesedés kell 
hozzá.

Illetve úgy áll a dolog, liogy n fiatalem­
ber, még lia tudja is, hogy álmai elérhe­
tetlenek, akkor is hisz bennük. Kell hinnie 
bennük, mivel egyetlen lépésért előre nem 
látszana érdemesnek akkora áldozatot hoz­
ni, amekkora ahoz az egyetlen lépéshez 
szükséges. Nyomorogni kell érte, éhezni, 
ezer csábitó „könnyük de nem túl tdsztcséges 
lehetőségről lemondani, s gyakran az egész 
életet odaáldozni.

Persze, végül is minden ember talál­
kozik ifjú másával és belátja, hogy az ra­
jongó gyerek volt, aki nem tudta mi az élet. 
De nem szabad ezt a felébredést siettetni, 
erőszakosan megalkuvásra csábítani a fia­
talembereket, hiszen így is tűikorán ébred­
nek majd fel. Lenézni, ki gúnyol ni, haragúd 
ni rájuk meg épen ostobaság, önmagunk eile 
ni vétek — hiszen minden fiatalember többé 
kevésbé önzetlen, aki a maga szebb jövőjét 
tökéletesebb társadalmi viszonyok között 
tudja csak elképzelni.

Épen ezért ne bántsátok a rajongó, na­
gyol akaró, világmegváltó eszmékben hivő 
fiatalokat. Mert ha valaki hoz valamit az cm 
bereknek, szebbé teszi az, életet, kevésbé 
sárossá n földet — az csak olyan ember le 
betett, aki lélekben sohasem hagyta cserben 
a fiatalembert, aki nem adta fel elveit azért, 
mert hát kenyeret kellett keresni s oki ma­
kacsul hitte, hogy nem az élet formálja ma­
gához az embert, de az ember az életet.

nccskcrelcrö! jelentik: Beeshetek városa az 
eucharisztikus kongresszusra teljesen kivetkőzött 
eredeti formájából. A házak zászlódéba ülUiz.tek 
sárga.fohér pápai is j, szláv zászlók lobognak 
a levegőben. Az uccákon hatalmas nóptömeg szó­
rón- a plébániatemplom nagyharangjának bugása 
mellett pedig s.prrn jönnek a környékbeli falvak 
búcsújáról,

\ délutáni, esti és éjjeli vonatokkal ezrekre- 
menő tömeg érkezett Becskerekre. A vasúton érkező 
vidékieket az Imaaposlolság karszallagos rendezői 
fogadták és szálláshelyükre kalauzolták őket. E- 
gész délután, este és éjjel hangos énekszóval vo­
nultak végig a bucsusok Becskerek utcáira a ha­
rangok zúgása közepette.

A kongresszus megnyitása Veni Sanctcvn pen 
leken este hét órakor ment végbe a plébániatemplom­
ban. A Szentlélek segélyülhiváaát Rodas Rafael 
Bengrád-szmedercvói érsek, bánáti apostoli kor- 
mányzó végezte.

: >
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Állomási fogadtatás, 1. Pater Jusztin, ér­
seki titkár, 2. Gáncs Joszip, banyalukai r. 
kát pü«pök, 3. Dr. Nyáradí Dénes, knzsevcil
gör. kát. püspök. (Foto amat,r Bodnár)

Szombaton reggel tartották meg az ouel.arisz- 
likus ünnepi miséket közös szentáldozással. A né. 
met hívők részére reggel hét órakor a plébánia temp- 
Qomban volt ünnepi nagymise

Brenner Frigyes protonotárius kikindai plé­
bános szer,ti) eszedé vei.

A magyar hívőknek 9 órakor szolgáltattak 
szentmisét

az ünnepi szónoklatot Ambrus Arthur fii espe­
res, necseji plébános tartotta.

A gimnáziumi templomban dr. Nyáradi Dénes görög- 
katolikus püspök celebrált ószlávnyelvü misét a hor­
váti anyanyelvű hívőknek és ugyancsak ö tartotta az 
ünnepi szentheszédet.

Szombaton délután tartották meg az eucha­
risztikus kongresszusokat is. A magyar hivök a 
Massinger intézet tornatermében gyűltek össze, a- 
hol Dr Kovács István nrclátus tartotta a megnyitó 
beszédet, Krumenacker‘látván „Az Eucharisztia és 
a férfivilág“, Czikajló Lászlónc pedig „Az 
anya, az Eucharisztia örökmécsese a családban“ 
címen tartott előadást. Az előadások végeztével a 
hívők elénekelték a pápai himnuszt,

A németek a zárda tornatermében, a horvátok 
pedig a volt megyeháza nagytermében tartották 
meg eucharisztikus kongresszusukat.

Nyolc órakor toronyzene és tűzijáték követ­
kezeit, este 9 órakor pedig az egyházi énekkar a 
27 gyalogezred megerősített zene ul előadta a
plébániatemplomban Haydn: Tere ,-s című ora­
tóriumát. A templomi hangversenyt a beográdi rá- 
ndióállomás is közvetítette.

Ma reggel íi órakor a l őtéren Rodics I’ Rafael 
érsek szabadtéri misét pontifikái a hívok ezreinek 
jelenlétében.

A misét hangszórók továbbítják vígig a Fő­
utcán. A mise befejeztével megindul a nagy 
eucharisztikus körmenet

végi' a kishidon, Kálvinévá, Zmaj Jovina, Voj- 
vode Putnika uccákon, a Buzatéren, a nagyh.don, 
Vilson téren és a Főuccán át a templom ele, ahon. 
nan Rodics érsek a p»pa eucharisztikus áldásában 
rószcsiti B hívőket.

A kongresszussal kapcsolatban a bccskci c kÍ 
plébániahivatal Stein Sándor hitoktató szerkesztő- 
eében „Eucharisztia“ címen háromnyelvű alkalm 
Inapot adott ki, azonkívül eucharisztikus jelvcnyis 

1 két és bélyegeket is hoztak forgalomba.

Anglia nagy ügyelne! _ Mii 
iri ikíjisáE aiiälBil iíilepicsci í
Londonból jelentik: Angol aviatikái kö­

rökben mozgalom indult meg, Hogy ne esői v 
a felnőttel, hanem az iskolai ifjúság érdek­
lődésének az aviatika iránt is tegyenek ele­
get azzal, hogy , .a d,tikok számára pdotaüntoly «írno­

kát, illetőleg iskolákat állítsanak lel.
Ennek megfelelően mórt

megépítették az első í-t pulotclepct- « 
hol a 17 évnél idősebb diákokat ki­
képzi K a repülésre,

A rcnulötclepcn Ülondóan H.múnc Bat* 
cnSt kőpcMietnck Id . repüld*».

A tanfolyamok tartama öt hónap.
A vizsga feltételeihez tartozik többek 
között egv 12 őrfts repülés Is. ^ 

Ugyancsak mozgalom indult mg ^ 
pülőkhibolc között arránézve is, * J;..tanfo. 
számára, alak elvégez ^ kn-ry tovább
lyamot nyújtsanak .^'"aviatiká­
ra is gyakorolhassak maguk« «
üain.

liiílátióról snWmK amcrlMMB
■ Newyorktiól jelentik: Rooswlt elnök L^fog « közeljövőben kibocsátani,

rendeleté, amely kimondotta az összes ezus 1 P ' , n„v határozzák meg.
készletek lefoglalását ,egész amenkában Az ezüstpenz értékét rtgy doUftr és 2
nagy izgalmat váltott ki. • hogy minden uncia ezü»™ £z meg-

ni Ailzorlóni'rP
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Vidéki eseteb
Izgalmas „medvevadászat" 

Vrbászon
A bozontos „mackó" dühös uga­

tással menekült el a hajtők 
puskája elől

A vrbászi polgárok különös előszere­
tettel heccelgetik n derék ervenkaiakat az­
zal a bizonyos medvc-bögö históriával, bár 
a ervenkaiak sem hagyták magukat és azt 
állították, hogy csak az irigység beszél a 
vrbásziakból — mivel a fatornyos hazájuk 
ban lejátszódott medvekalandot a Berliner 
Tageblatt is teljes érdemben „méltatta.“ No, 
de most már a vrbásziaknak is lesz mivel 
büszkélkedniük, mert csütörtök óta nekik is 
meg van a saját medvehistofiájuk, mind­
össze azzal a különbséggel, hogy ők nem a 
cigánybanda bögőhegedüjét nézték medvé­
nek, hanem... No, de ez maradjon a végére.

Csütörtökön reggel izgatott ember kö­
szöntött. be a vrbászi községházára, l.élek- 
sznkadtnn újságolta, hogy’ nem messzire a 
cukorgyártól hatalmas medvét láttak. Az 
egyik esküdt eleinte hidegvérrel vette tudo­
másul a hirt, mert úgy vélte, hogy hát hi­
szen lehet épen V rbászon is medvét látni, 
persze láncon, amelynek a végét cigány 
tartja. A hírhozó rémülten csküdözötl égre- 
földre. hogy a fen évad szabadon kószál, sőt 
két tanúval igazolta állításait.

Hát ennek már fele sem volt tréfa do­
log. Rendőr járőrt küldtek n határba, a- 
melyhcz több önkéntes hajtó is csatlakozott. 
Csakhamar megkezdődött az izgalmas jele­
netekben bővelkedő vadászat. A fegyveresek 
felhúzott ravasszal cirkálták körül a kukori­
cásokat és minden gyanús zajra felkapták 
a puskát. A hajtők ezalatt hol itt, hol ott 
látták felbukkanni a vadállatot. Végül az­
után a vadászok is megpillantották a „mac­
kót.“ A hatalmas állat dühös ugatással fu­
tott el a lövésre kapott fegyverek elől — 
mivel csak valami barnaszőrü, bozontos csa­
vargó "kutya volt szegény...

Az izgalmas hajsza után megnyúlt orral 
tériek haza a medvevadászok, később azon­
ban humoros oldaláról fogták fel a dolgot 
és kijelentették, hogy még mindig előbb 
medve a hatalmas, bozontos, kósza kutya, 
mint a bögő-hegedü, amelyet először szilá­
vá lőttek s azután feltüzött szuronnyal tét- 
tek ártalmatlanná.

fljg&dWfllCttSq

Mily fehérre liszfifva
valóban 
kívánatos!

VJ. 2.-Jó.

wH

Asztalok, székek, 
kis ülőkék sima, fes­
teren fából - mily 
csinosak, de épen 
olyan kényesek 

is piszokkal és pe­
csétekkel szemben.

MIT TEGYÜNKV
Tisztántartására vegyünk 
kevés Vimet egy nedves 
rongyra, dörzsöljük vele 
kissé a tárgyakat és min­
den uj fényben ragyog.

FINOM ES DURVA TISZTOGATÁSHOZ

Sfahremberg Mussolinival 
találkozik Olaszországban

BícsIjőI jelentik: Az osztrák Ilelmwohr sajtó 
irodája közleményt adott ki, amely szerint Stali- 
rcmlicrp a Heimwehr x-c-óre Olaszországba repült, 
hogy a velencei Lidón üdülő Hcjmwehr szerveze­
tok ifjúsági csoportjait meglátogassa. Beavatott po­
litikai körökben úgy tudják, hogy Stnbrembcrg ber­
reg olaszországi utján felkeresi Mussolinit is. Kor 
mánykörökben ennek n találkozásnak nagy pali- 
ükai jelentőségei tulajdonítanak.

Összeolvad a Hemwehr 
Schuschnigg leggveres 
nevezeteivel

j Londonból jelentik: Az angol lapok bécsi je- 
onósek nlqpjűn tudomást szereztek arról, hogy 

<sztiák Helmwehr csapatokat Schuschnigg fegy- 
'■eres szervezeteivel összeolvasztják és osztrák nem- 
Zet m>liciává alakítják át.

Fizessen elő a Reggeli Újságra!

Olaszország hűvös magatartást tanúsít 
a Habsburg restauráció kérdésében

Slahremberg osztrák alkancellár nyilatkozata

Becsből jelentik: Stahremberg herceg 
osztrák alkancellár újságírók előtt nyilat­
kozott az osztrák viszonyokról. Az a lkán- 
cellar kijelentette, hogy az állami végrehajtó 
hatalom teljesen ura a helyzetnek. Minden­
hol rend és nyugalom van. Véleménye sze­
rint a Habsburg restauráció kérdését most 
nem tartja aktuálisnak. Olaszország is hű­

vös magatartást tanúsít a Habsburg res­
tauráció kérdésében.

Az esetleges újabb nemzeti szocialista 
puccskísérletről szólva kijelentette, hogy a 
kormány teljesen ura a helyzetnek. A kor­
mány a nemzeti szocialisták ellen elsősor­
ban a vidékre támaszkodik, mert abban 
teljesen megbízhat.

Vakmerő rablás Zagreb külvárosában
\ hívatlan cicerone minden pénzéből hiíoszlolla a lőhlszcmü Idegen!

Vakmerő rablás történt Zagreb külvá­
rosában. Mataszovics Mi ja szikireváci föld 
műves éjnek idején érkezett Zagrebba az­
zal a szándékkal, hogy Slycmérc költözköd­
jék gyógykezeltetni magát. Mivel ebben az 
időben nem közlekedik autóbusz a Slycmére 
Mataszovics úgy határozott, hogy Zagreb ban 
tölti az éjszakát. Neki is indult lakást ke 
rcsni magának, amikor azonban kilépett az 
állomás épületéből, hozzácsatlakozott egy 
ismeretlen férfi és felajánlotta neki. hogy 
éjszakai szállást szerez számára. A föld­
műves végtelenül megörült a felajánlott 
szolgálatnak és rövidesen el is érkezett a 
Petrinyszka ucca 44. számú házhoz, ahol 
az idegen kialkudta a szobát, majd utána új­
ra lement az uccára, hogy megtekintse a 
várost.

A szolgálatkész fiatalember ekkor új­
ból csatlakozott hozzá és felajánlotta, hogy 
megmutatja neki a város nevezetességeit. 
A jóhiszemű falusi szívesen fogadta n fiatal­
ember ajánlatát. A hívatlan cicerone széles

gesztusokkal magyarázta a város nevezetes 
ségeit és

sikerült a földművest kjcsainia 
Trnya külvárosba.

Itt egy elhagyott helyen ,
a ciceró ne revolvert rántott a gv,v 
nullán falusira és erélyesén rászólt, 
hogy adja át minden pénzét,

mert különben agyonlövi. A meglepett pa­
raszt reszketve engedelmeskedett

cs a gyógyítását-« megtakarított 
pénzét 1200 dinárt átadta a vezető­
nek, aki ekkor rá parancsolt, hogy 
menjen tovább. *s előír* és ne for­
duljon hátra, inert szitává lövi,

A rablónak ezután sikerűit eltűnnie a kör­
nyező uccák rengetcgéb'cn.

A kirabolt Mataszovics ezután a rend­
őrségre sietett és feljelentette az ismeret­
len fiatalembert. A rendőrség széleskörű 
nyomozást indított a vakmerő rabló kézre 
kerítésére. , i .... JjÉSéUi
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Egyetlen remény a Mars
Az Arizona államban lévő világhírű 

amerikai csillagvizsgáló intézet, a Lovell 
obszervatórium hosszú időn át tartó kísér­
letezése és vizsgálata, amely arra irányult, 
hogy megállapítsa, milyen élet lehetséges a 
bolygókon, most szenzációs eredménnyel fe­
jeződött be.

Az amerikai csillagászok már évek óta 
kutatják a naprendszer titkait és most fel 
fedezték, hogy a két legnagyobb bolygó 
és pedig a Jupiter és Szaturnusz légköre 
főleg mocsárgázból és ammóniákból áll. — 
Mindkettő mérges gáz és ezek egyike sem 
fordul elő a földön természetes állapotban. 
Ezt a megállapítást a bolygók spektrumjan. k 
laboratóriumban előállított gázspektrummal 
való összehasonlítás utján tették a csilla­
gászok. Amint ismeretes a mocsárgáz, vagy 
fs a methan gyakran okoz súlyos kimene­
telű robbanásokat a banyákban. Ha tehát 
az embernek sikerülne is eljutnia a Jupiter­
re vagy a Szaturnuszra az ott uralkodó ó- 
riási hideg, valamint a mérges gázok csak­
hamar elpusztítanák, még ha a mesterséges 
lélegzéshez szükséges oxigénkészülékeket is 
magával vinné, mert az oxigénnek c boly­
gón lévő mérges gázokkal való vegyülése 
nagy' robbanásokat idézne elő.

Az Uranus és a "Neptun túl messze van­
nak ahhoz, hogy rajtuk ilyen szempontból 
fontos méréseket lehessen eszközölni, azt 
azonban teljes biztonsággal megállapítottak 
az amerikai csillagászok, hogy ezeknek a 
bolygóknak légköre ugyancsak mclhán és 
ammóniák keverékéből áll. Ennek követ­
keztében ezeken a bolygókon sem lehet 
szerves életet feltételezni. A legújabban fel 
fedezett bolygó a Pluto, amely a legtávo­
labb esik a naptól, egyáltalában nem ren­
delkezik levegővel és ugyanígy nincs lég­
köre a holdnak sem. 1 eljesen kedvezőtlen 
emberi szempontból a Merkur légköre is, 
mert ezen a bolygón oly csekély' a nehéz­
kedési erő, hogy az képtelen az. életnez 
szükséges gázokat lerögziteni.

A Vénust sürü gázréteg veszi körüli, 
de itt sem lehet szerves életet feltételezni, 
mert a gázréteg nem tartalmaz sem hidro­
gént, sem oxigént. A Vénusz légköre fő­
ként széndioxidból áll.

így egyedül a Mars az a bolygó, ahol 
bizonyos életre lehetőség kínálkozik. A 
csillagászok megállapították, hogy a Mars i 
légkörében valódi felhők is akadnak, csak 
a kérdés, hogy elég oxigén van-e a Marson. 
Azt megállapították, hogy ezen a bolygón 
épen úgy van viz, mint a földön, csupán 
a mennyiség kevesebb. Azt is megállapítot­
ták, hogy a Marson évszakok vannak, a- 
kárcsak a földön. Viszont feltűnően nagyok 
a hőmérsékleti különbségek ezen a bolygón. 
A hőmérő a Marson déltájban lő lokot mu­
tat, estére azonban mínusz 50 fokra is le­
hűl a levegő. A csillagászok szerint ilyen 
hőmérsékleti viszonyok között nehéz maga- 
sabbrendü életet elképzelni a bolygón.

Megölte a bika az első 
spanyol torreádornőt
Madridból jelentik: A minap lépett elő­

ször az aréna homokjára a 24 éves Carmen 
Cabacho Spanyolország első női torreádora, 
hogy férfimódra megküzdjön a bikával. Az 
els őspanyol torreádornő debüje súlyos sze­
rencsétlenséggel végződött. A szép Carmen 
Cabacho ügyetlen mozdulat következtében 
elesett ér, nem tudott elég gyorsan felkelni. 
iA megvadult bika rárohant, fclnyársalta és 
i feldobta magasra a levegőbe és a torreádor 
nő eszméletlenül terült cl az aréna homok­
ján. Carmen Cabacho rövid idő múlva bele­
halt súlyos sérüléseibe.

Mai számunkban kezdjük meg
Miszíer sofför

cimü uj folytatásos regényünk közlését
Mint jeleztük, lopunk mai számában uj folyta­

táson regény közlését kezdjük meg. Az uj regény, 
elme „Miszter Sofför“, szerzője Szántsa Géza, a 
kiváló regényíró. A regény érdekes és izgalmas 
fordulatokban gazdag meséje egy budapesti vilag- 
sz.állóban indul cl és üdéken is folytatódik érde­
kesebbnél érdekesebb epizódokban.

Uj regényünk külön érdekessége, hogy cselekmé­
nye friss, mondhatni modern miljöhen játszódik, 
a háború utáni, jelenlegi korban, amely pedig meg­

lehetősen szegény érdekes és kedves regénytémák, 
ban.

Az uj regényt is naponta egy 
teljes oldalon hozzuk, 

mert számtalan hozzánk érkezett levél tanúskodik 
arról, hogy ez az újításunk olvasóink körében ked­
ves fogadtatásra talált és nagy népszerűségnek! 
örvend .

A lapunk mai számában meginduló uj folytatásos 
regényünkre ezúttal is felhívjuk olvasóink figyel­
mét-

Beográd, Szubotica — vagy
Noviszád?

Fiatal és öreg sakkozók tornája 
a büszke „mesterei óimért

Sí

Beograd, augusztus 11

Kilenc táblán tizennyolc bajnok küzd már egy 
hete a beográdi sakk-klub nagytermében és még 
majdnem két hét elmuilk, atnig eldől, hogy ki nyeri 
el az idén a jugoszláviai sakkszövetség mesteri dip­
lomáját és az első dijat, ki jut n második, ki a 
harmadik helyre. A negyedik, ötödjk es hatodik 
dij sorsa már kevésbé érdekli a hazai sakkvilágot, 
legfeljebb az egyes játékosok ambícióit elégiU ki, 
ha legalább a díjazottak közé küzdik fel magukat,.

Estefelé élénkülni kezd a terem, mert pont hót 
órakor a mosolygós ami Nedeljkovics mester a 
torna vezetője, megindítja a sakkórákat és aki késik, 
az bizony a saját drága gondolkozási idejéből vé­
szit. A körülkerített asztalokon kívül szorong az • 
érdeklődők és a kibicek tömege, akjk szív szorongv a 
lesik az egyes lépéseket és felragyog az arcuk, ha | 
a favoritjuk egy jó vagy nekik jónak látszó lépést 
húz. A négyszögön belül a játékosok és a torna- 
vezető mellett feltünedeznek néha az előbbi tornák 
győztesei, akik már túl vannak a szövetségi mesteri 
címen. Ott van Tomovics mester, Tóth Borisz az 
élő sakk-lexikon, a multévi m<?3terverseny győztese, 
sőt König Imre, a nemzetközi mester ;s felrándult) 
Kaiéról, hogy jelen "lehessen a mérkőzésen. Minden 
este benéz Ővadija ügyvéd is, aki Örökös ellenzéki 
ben áll a sakk-klubbal és a sakkszövetséggel, de 
akinek önzetlen multbnni érdemeit és munkásságát 
a sakkjáték terjesztése körül mindenki el ismer u 
Bekukkantanak gyakran ismert előkelő személyi­
ségek is, akikről azt se tudták eddjg, hogy kedvelői 
a sakknak. Valamelyik sarokból előbukkan néha 
, Pjcr“ a Politika jónevü rajzolómüvésze, pár vo­
nással megörökíti egyik vagy másik játékba mé- 
lyedt sakkozót, aki másnap ugyancsak csodálkozik, 
amikor az újságban a képmásával találkozik. Kon­
di cs tanár, a soha szerepelni nem akaró kiváló szer­
vező, aki egyben a klub pénztárosa is, lábujjhcgyen 
jár ki-be, ügyel a rendre, pénztárra, sőt még a 
kisteremben játszó törzssakkozókra is, hogy min­
denki meg legyen elégedve.

A versenyzők a zagrebi Gvcncsárszki, a java- 
korbeli Feuer es Didzinszky mérnökök kivételével 
mind a fiatal generációhoz tartoznak. A legfiata­
labb a szombori Carcv, még nincs tizenkilenc éves, 
a többiek is közelebb állnak a húszhoz, mint a 
harminchoz. Mindenesetre Grencsarszki a szenior, 
de meg kell adni, hogy derekasan állja n harcot 
a fiatalsággal, A hanjalukai Pavlicsen aratott brilli- 
áns győzelme után biztosra vehetjük, hogy a dí­
jazottak között lesz és pedig nem is az utolsó 
helyep. Feuer és Didzinszky pedig nem csak, hogy 
nagyon jól tartják magukat, hanem még komoly 
meglepetéseket is szerezhetnek.

A helyzet az ötödik forduló után még nem ala­
kult ki teljesen, de legtöbben máris a noviszád! 
Brúderben, a fiatal beográdi Vukovicsban, vagy 
a szubolicai Schreihcvhen látják a legújabb sakk­
mestert. Ez utóbbi a múlt évi versenyen majdnem 
elragadta a győzelmet Tóth mestertől, akinek külön 
meccset kellett játszania vele a mesteri elmért 
Meglehetős szenzációja volt akkoriban ez az ese­
mény a sakkvilágnak, amelynek hullámai csak a 
Sakkszövetség végleges döntése után simultak el, 

A mostani verseny legnagyobb meglepetése min­

denesetre a noviszádi Rajkovics váratlan letörése 
volt. A nemrégiben Zemunban lezajlott Levin em­
lékversenyen elért fényes eredménye után, mindenki 
várakozással tekintett a játéka elé, sót sokaknak 
ő volt a favoritja. ö maga is elismeri, hogy nemcsak 
indiszponált, hanem úgyszólván beteg és ez meg 
is látszik rajta. Ilyen állapotban kár volt neki 
a versenyre jönnie, mert ha jobban lesz is, akkor 
se bírja már behozni eddigi vereségeit.

— Ki lesz mégis az első? — kérdezgetik állan­
dóan a benfenteseket. Erre most még nagyon nehéz 
volna felelni. Egész Északbácska a higgadt, óvatos 
Schreiber Imrére esküszik, aki az első öt játszmából 
négyet megnyert és csak a beográdi Nikolas bírt 
döntetlent elérni ellene. Délbácska ellenben Bröder 
Imrét favorizálja, akivel szemben eddig ugyancsak 
egyedül a szintén beográdi Petrovics remmis-t ért 
el és ezenfelül már több erős játékossal „végzett“ 
mint Schreiber. A beográdiak alig akarnak haliam 
másról, miint Vukovicsról, a nemrégiben feltűnt 
sakktehetségről, aki már jónéhányszov kimutatta a 
foga fehérét. Igaz, hogy váratlan veresége az első 
fordulóban mindenkit meglepett, de azóta győze­
lemről győzelemre halad ő is, akárcsak a két vajda­
sági jelölt.

A ljubljanai klub két játékosa Schorh és Sz|- 
kosek szintén igazolhatják a hozzájuk fűzött remé­
nyeket, ellenben az oszijeki Bayer és a bosnyak 
Pavlics alig remélhetik, hogy díjhoz jutnak. A 
szombori Carev a bródi Makszimovics és a szentet 
Nagy mélykúti agylátszik még nem elég rutinom 
zottak ahoz, hogy ilyen erős versenyen résztvegyc- 
nek és mindennap csak a nulláik számát szapo
ritják. ,

Mire e sorok nyomtatásban megjelennek, mat 
itt Beográdban tudni fogjuk a Vukovics-Broder 
játszma eredményét. Schreiber szintén mérkőzik köz­
ben még egy veszélyes ellenfelével, úgy hogy par 
napon belül eldől vájjon Beográdnak, Szuboticana ' 
vagy Noviszádlnak van-e legtöbb esélye a győ­
zelemre. . .Ormay József dr-

Teniszbajnok és őzbak párbaja
Pilsen bői jelentik: Szokatlan esemény 

játszódott le az egyik pilsem tenmszp 
Iván Cihar az ismertnevü cseh tenmszb J 
nők épen tréninget tartott a ionniszpaíyán- 
amikor hirtelen egy megvadult 0/'balUj, . t 
lőtt he a pályára és megtámadta Qhart. 
Az őzbak a tenmszpalya tulajdona * 
és eddig meg nem állapított ™°f á bnn
ki ketrecéből. A tenniszbajnok fu ‘ J ^
keresett menedéket, de az , a
nütt utána rohant és végül is <> ,£(^cn
a teniszbajnokot. Cihar azonban esté^ 
elkapta a bak lábát mire„íorniÜui 
zás kezdődött kettőjük kozött a t
Szerencsén)' » í rtbró-
gitségére siettek a bajnokn, . .iiatra 
tolták a pálya hálóját a megva u almatj. 
amelyet ezután sikerült ily mo . .. 8U-
lanná tenni. Cihar azonban meglehetős 
Ívos sérüléseket szenvedett.
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Elkészült Szenteleky Kornél 
síremléke

\ sztárisziváci katolikus temetőben a 
napokban fejezték be Szenteleky Kornél 
diszcs síremlékének a felállítását. A sír­
emlék felszentelése Szenteleky Kornél ha Iá 
Iának évfordulóján, augusztus 20-án törté­
nik az elhunytnak barátai és tisztelői je­
lenlétében.

nTAV'OM&aSSi

Ebédkor beütött az asztalba 
a villám

Egy gyermek meghall, kigyullad! a ház ás 
többen súlyos sérüléseket szenvedtek
Becsből jelentik: Az ausztriai Sehlei- 

nitzben szokatlan szerencsétlenség történt 
a minap. A házbeliek Johann Frecevel a 
ház úr ival együtt épen ebédnél ültek, n- 
jnlkor hatalmas égi háború vonult él a köz­
ség lelett. Tizenkettőn ülték körül az asz­
tali, amikor egyszeresük becsapott a villám 
az ebédlőasztalba. Frece három éves kilá­
nya nyomban meghalt a többiek pedig esz­
méletlenül terültek el a földön. A villámcsa­
pás következtében kigyulladt a ház és még 
szerencse, hogy négyen a fődre ujtottak kö­
zül idejében magukhoz tértek és igy kitud­
ták menteni a többieket is az égő házból. 
Mindazonáltal valamennyien súlyos égési se 
beket szenvedtek, úgyhogy bekellctt őket 
szállítani a közeli Ciliibe a kórházba. Töb­
ben közülük a halállal vívódnak.

Gyomor- hátbántalmaknál, székrekedésnél, emésztési zavaroknál 
enyhe székletet eredményez és az emésztési szerveket rendben tartja a

„(yroóáij iaer-tea"
jóizü gyógynövények keveréke. — Csomagja 20 — dinár. 

Kapható gyógyszertárakban. — Megrendelhető:

MMRHACIA GROSSINGER, NOVISAD
Kérjen INGYEN mintacsomagot! Odobr. 501 od 19. Y./34

— Malisztapfiirt ellepték a patkányok. 
Malisztapárt az utóbbi időben olyan nagy­
számú patkány és görényhad lepte el, hogy 
a lakosság tehetetlen velük szemben. A 
szárnyasokat elpusztítják. A meleg napok 
alkonyatján a csatorna parton egész strand- 
életet élnek, hancuróznak, lubickolnak a 
vízben, aminek a csatorna másik feléről 
állandóan sok nézője akad. Málisztapáron 
sok lakás, raktár, jégverem áll üresen, me­
lyekben csak úgy nyüzsögnek a,patkányok 
és görények. A lakosság már nem is igen 
védekezik ellenük, úgy is hiábavalónak 
tartják. X kétségbeesett lakosság a ható­
ságtól kér segítséget. i

Országos vásár Szomfoorban. Augusz 
bis 28-án vásár lesz Szomborban, ahova 
vészmentes helyekről mindenféle palás ál 
lat felhajtható.

A hugysav méreg 
az emberi testben íÜÉÉ

l egelőször szorulás, könnyű ingerlékenység, 
kis fejfájás, gyors kimerülés, Idegesség, 

, . ' , , rossz alvás, ltt-olt egy kis fájdalom jelent-
s , ! kiss® rendetlen szívműködés, mindmegannyi jele 

m(hgczésnck és rossz vérnek. Utána megbeteg- 
-ik valamilyen szervünk, legtöbbször a vese, máj, szív, 

.mh ,yel(’ sk,er°zls, közsvény slb. Emellett az ilyen 
lm,a,nek I" és erős a külsejük, de mivel mérget 

annak magukban, hamar erőt vesz rajtuk minden 
^ kugysav feloldására és elválaszlá- 

I 6 a *eKÍ°bb természetes ásvány a lithium, 
goazlávia legerősebb lithlumtarlalmn vize 

!■ zon* a radeiní savanyuviz (Zdravilno í Kra- 
' vo Vrelo). Ügyeljen a vignettára és a duga 
( szólásra. — Noviszádi lerakat:
jjlMTMAMfl ARNOIII EuíaKÍ Ili Sí. SZ.
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“SOIa DE PARIS” KÖLNI VÍZ
van most minden eredeti doboz
“SÓIK DE PARIS” FÖLDEKHEZ
hozzácsomagolva. Használja fel tehát ezt az egyszeri alkalmat 
és vegye meg parfümeur|énél normális áron ezt a kiváló poudert.
A teljes " Soir de Paris" sória minden szaküzletben kapható.

BOURJOIS
Depot PARFUMEUR-PARIS

BÉLA VARY, ZAGREB, Smiéiklasova ul. 23

Árvíz és szárazság1 pusztít
Nankingbau

Tíz millió ember koldusbotra jutott
Iád ok délfelé menekültek. A keleti rész 
szintén hatalmas hőségtől szenved ugyanak­
kor nyugaton árvíz pusziit.

Nankingból jelentik: A nankingi tarto­
mányt súlyos elemi csapások sújtják. A déli 
tartományban a folyók kiléptek medrükből 
és óriási területeket döntöttek. Az áradás 
következtében igen sok emberélet pusztult 
cl.

Másut szüntelenül nagy a szárazság 
és a hőség. A termés a nagy szárazság kö­
vetkeztében teljesen elpusztult és egész csa-

Az élelem és hajlék nélkül álló la. 
kosság számát 10 millión« becsülik.

Nankinglian mintegy ezer főnyi tömeg 
megtámadott egy kis falut és minden ott 
található élelmiszert elfogyasztottak.

Meg akarta fojtani a feleségét, 
mert nem tartotta kielégítőnek

műveltségét
Ütötte, verte és éfeezíeííe feleségét et «müveit“

hivatalszolga
Pristina egyik csendes uccájában teg­

napelőtt majdnem végzetessé váló családi 
patvar játszódott le. Maeanovies Zsivko a 
városi tchnikai ügyosztály szolgája a kora 
esti órákban ütlegelni kezdte feleségét, majd 
végül meg akarta fojtani, a szomszédok 
azonban figyelmesek lettek az asszony két­
ségbeesett segélykiáltásaira és közbelépé­
sükkel megakadályozták a dühöngő férjet 
szándéka keresztülvitelében.

A szomszédos házak lakói estefelé arra 
váltak figyelmessé, hogy Macanovicsék há 
zából női segélykiáltások hallatszanak és 
amikor n húz kapujához gyülekeztek, a 
kaput zárva találták. A gyerekek felmász­
tak a kapu tetejére, a szomszédos keritések 
felett ijedt arcok jelentek meg és n szem t a 
mik látták, amint a

hivatalszolga megragadta feleségét és 
a kerítésen levő drótot az asszony 
nyakjár« akarta csavarni.

X kétségbeesett asszonynak sikerült kisza­
badulni a férj kezeiből, azonban a feldühö­
dött ember

újból utolérte és az asszony fejét a 
kerítés két karója közé dugva egy 
deszkát helyczdt felesége nyakára^ 
majd ráállt a deszkára és fojtogatni 
kezdte a szerencsétlen nőt.

Ebben a pillanatban
hatalmas kőzápor indult meg a 
hivatalszolgára.

A kapu és kerítések tetejére felkapasz­
kodott gyereksereg nagy visitozással bom­
bázni kezdte a kíméletlen férjet, aki

miután az egyik kődarab alaposan fe­
jeidMálta. abbahagyta il k n/. ’si és a 
jgyei ékek felc indult.

Ekkor érkezett meg a helyszínre a kö­
zelben lakó Marjanovics kapitány, akit az 
asszonyok sikoltozása és a gyermekek lár 
mája felébresztett.

A kapitány kiszabadította a dühöngő 
férj kezéből halálrarímült asszonyt 
majd rendőröket hivatott, akik Maca" 
novicsot beszláilitották a rendőrkapi­
tányságra.

Maeanovies 13 évvel ezelőtt vette felesé 
gül Máriát. Mindkettőnek több gyermeke 
volt. Az asszony nagy szeretettel és gond­
dal nevelte számos tagot számláló kis csa­
ládját és a boldog háza sóletet nem is ' za­
varta meg semmi mindaddig, amig másfél 
évvel ezelőtt

a hivatalszolga rájött arra, hogy fele­
sége műveltsége néni megfelelő az ő 
hivatásához képest.

Ettől az időtől kezdve állandóan azon volt, 
hogy az asszonyt elűzze a háztól, külön 
kamrába utasította feleségét és

csak lisztet meg sót adott neki táplá­
lékul. A koplalásban az asszony meg­
betegedett és kórházba kellett men­
nie.

Amikor a kórházból kikerült, férje nem n- 
knrta beengedni többé a közös házba, ha­
nem kizárta az asszonyt az uccára. Végül is 
engedett az asszony könyörgésének, de el­
határozta, hogy megfojtja. így következett 
cl a leszámolás napja cs igy került a „mü­
veit“ hivatalszolga a rendőrség fogházába.

Siflis Irma operaénekesnő, aki kitünte­
tés, el végezte cl a bécsi zeneakadémiát, c- 
nckokta1 ást vállal Szuboticán. Jelentkezni 
Scnoa ul. 5 alatt d. e. U 12-ig lehet.
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A szoboticai üöijésiséő. mcíSHfrcsésérc Sich- szárűon itiariózíaiíálí ilciscr Vilmost
félrevezetett m Décsl tmrt és 200.000 slllinggel hörosttottő meg

WÄÄÄ1«*sLkito. ".ti* r-.t.. ''■* I"- T.W« «-■»-
Flfifiyelési ára egy hónapra 18 dinár, 3 hónapra 50 
dinár*Külföldön 1 hónapra 30 dinár, Mm. hónapra 
90 dinár. Ügyes szám ára hétköznapokon fél dinár, 

vasárnapon 2 dinár.
Megjelenik hétió kivételével mindennap reggel.

Időjárás- Európa nyugati részein szeles, hű­
vös. keleten csendes száraz idő volt.

Idöjóslás ' Meleg idő várható, több helyen zá­
porral, vagy zivatarral,

_ Református isten tisztelet Beográdhan- Ma 
délután 3 órakor a beogrúdi Vük Karadzsiis-uccai 
evangélikus templomban református istentisztelet 
lesz.

— Eljegyzés. Horváth Aranka urleányl a mai 
napon eljegyezte Kiss Ernő (Minden külön érte­
sítés helyett).

_ Hüntel a noviszádi pénzügyi igazgatóság
A noviszádi pénztlgyigazgalóság közegei nemre.': men 
felülvizsgálták a temerini kereskedőket es iparo­
sokat A vizsgálatok után úgy a kereskedők, mint 
nz iparosok 00 százalékát feljelentették, mivel nem | 
használták az előirt lebélyegzett számlákat. A fel­
jelentések alapján érkeztek meg a büntetések a j 

noviszádi pénzrigvigazgatóságtól Van olyan keres­
kedő, aki 8000 dináros bjrségot kapott és álta­
lában úgy a kereskedők, mini nz iparosok Jclettcbb 
súlyosnak cs magasnak találták a büntetés összege­
ket'. Epén ezért valamennyien f cliche zést nyújtottak 
be a pénzügyigazgatósághoz.

— Ma kezdi meg szabadságát a novlszá-
fii ffiÜgyáSZ. Dr. Rosztics .lován noviszádi fő­
ügyész ma kezdi meg szabadságát. Ugyancsak 
ma kezdi meg szabadságát Pavlovics Braní- 
szláv helyettes főügyész. A főügyészt szabad­
sága alatt Vukovojác Zsárkó a noviszádi 
ügyészség vezetője helyettesíti, aki tegnap 
tért vissa szabadságáról. Ugyancsak tegnap 
foglalták el hivatalukat dr. Antoniievics Dusán 
és Jankovícs Sztanoje noviszádi ügyészek, a- 
kik szabadságon voltak

— Gyújtott n villám Kítyon. Csütörtök 
tök este hét órakor nagy zivatar vonult át 
Kátvon. miközben egy lecsapó villám fel­
gyújtotta Randelv Nikola ötöles szalmakaz­
lát ,mclv egy szempillantás alatt lányba bo- 1 
rult. A szalmakazal és az alatta lévő fészer 
összes gazdasági eszközeivel menthetetlen 
volt, de a tűz tovaterjedését sikerült az 
önkéntes tűzoltóságnak megakadályozni.

— lln az arcszinc fakó, szürkéssárga, 
és tekintete bágyadt, ha szomorú, hangulata 
nyomott és nehéz álmok gyötrik, ha n bél 
túlságos rothadási folyamatai, gyomorfájás 
cs cpepangás kínozzák, olyankor tanácsos 
néhány napon át reggel éhgyomorra egy- 
cgv pohár természetes ,,Fcrene József“ ke- 
serüvizet innia.

— Impregnált gyapjúból készüli fürdő­
ruhák azonnal száradnak, mert a vizet nem 
szívják magukba. Lastex gumi lürdödresszek
fölöslegessé teszik a strandfüző és melltartó 
viselését a fürdőruha alatt. Kaphatók egyedül: 
Fischer 1. és Fia cégnél, Noviszádon.

— Reuma, CSUZ, ischiás, izületi gyulla­
dások ellen a legkitűnőbb a sztárakanizsai 
Csodakút iszapfürdője. Kérjen prospektust.

Sporthírek

Szefárdról jelentik: A szuboticai ü-iyész.scg 
átiratára a szekzÄydi rendőrség letartóztatta Hei»ei 
Vilmos szuboticai igazgatót. Heiser Vilmost azzal 
gyanúsítják, hogy a bécsi Vereinigte Farbenm- 
dustrle A. G. kárára 200.000 schillinges csalási, 
követett cl.

Heiser Vilmos a bécsi gyár megbízottja e- 
liíU mint bankigazgató és földbirtokos mutat­
kozott he

is elmondta, hogy a magyarországi Tolna megye.ven 
hatalmas kiterjedésű földbirtoka van.

Ilyen alapon azután a bécsi cég 200.000 schil­
ling értékű árut szállított Franklin Ignác szil­
ből icai kereskedőnek.

A 200.600 schiUingröl Franklin váltót a- 
cl olt ki,

amit Heiser mint kezes irt alá. Amikor a váltó 
lejárt sem Franklin, sem pedig llcyser nem fizet­

tek. A bécsi gyár erre érdeklődni kezdett és arra 
a meglepő felfedezésre jutott, hogy

Hclscrnek semmiféle földbirtoka Tolnában 
nincsen

Erre tette meg a bécsi gyár fondorlatos csalás ói­
mén a feljelentést a szuboticai ügyészségen Heiser 
Vilmos ellen.

A bécsi gyár feljelentésével egyidejűén még 
egy másik feljelentés is érkezett llc,ser ellen.

Egy kulai földlnrtnkosnő is tett ellene fel­
jelentést. mert egy pénzügyi művelet alkal­
mával 20.000 svájci frankkal megkárosította.

Heiser Vilmos a feljelentés beadásakor éppen 
szekszárdi rokonainál tartózkodott és ezért kérte a 
szuboticai ügyészség letartóztatását. Amint a szu­

boticai kiadatási kérelem diplomáciai utón megér­
kezik a szekszárdi rendőrséghez, ki fogják adni 
Heiser Vilmost.

— Tűz Ourugon Csütörtök délután 4 óra felé 
Csurug fölött hatalmas égiháboru vonult el, sűrű 
villámcsapásokkal. A villám becsapott özvegy Ma­
jomé rétparti házába és felgyújtotta. A kivonult 
tűzoltóság már csak a szomszédos házak védel­
mére szorítkozott. Szerencsére emberéletben neu 
esett kár, mert n család ezidö alatt a dinnyeföldön 
volt. A ház teljesen leégett.

házát és lakásberendezését 
a

6!zft»si$0 
lúrsaiafRái

Elemi csapás elleni védekezésre 
gyenge az emberi erő, de. a csa­
pások okozta kárt elháríthatja, ha 
életét, vágyónál biztosíthatja a

,n u N AW“ toizlosHft társulatnál

lelte üumigoluóh és imbiMt
box-fából kaphatók

GER9F-R !. céo SZUBÖTlCfl. Szntbreyify u. 32.

Auto, traktor, Diesel és Stabil motorok tö­
kéletes gyári javítását végzi a legmo­

dernebb gépekkel

fellegi lózseí, m\ísaű fsafeva 5
Traktor javításhoz k<?rje intvén árjegyzékemet 

iíéliílárES
harisnyát nagy választókban, 
legolcsóbb gyári áron kaphat

FARAOO SZWEVAW
speciális kötöttáru és harisnyaüzletében
SZUBOTICA — LABOR-PALOTA

JJUMBJiIIHMII 'Ilim l|||i|—»^v"maifac»iaó-MagKági
Hatóságilag engedályeaett

VÉGELADAS!
Az idő rSvidléce miatt a rakttron I6v6 Ssites 
NŐI ÉS FÉRFI DIVATÁRUKAT ÚJBÓL

TETEMESEN LESZÁLLÍTOTT ÁRBAN
teljesen kiárusítom. — Használja ki ezt a kedvez« alkalmat. 
Ugyanitt telje« tizletberen- SCHWARTZ Vil in
dezés jutányos áron eladó. Kralja Petra ulica >.

Felhívom a t. hölgvközönsé.: 
ujonan Beszerzett legmodernebb

szives figyelmet kűlfőldrő

pTIssó «jcfscnurG
& tu.íven letfrűvidebb idfin hc'ül véízcV mindennemű let««. «zerinti 
megrendelést, a ledmérsá'i eltebb írben. .. , . . ...

Efiyben (elhivom szíves fílvctműket. boív üzletemben továbbra 
is <aiáf gépeimen végzek
azsuroxást ée endlizést, kézi- és géphimzést
a ledkrnyescbb Ißtnyetcet i, hieltßittten. úgyszintén 
(ombálbvlzásl, azonktvlll szakszerűen vt«.ek Hi«68ny é» 
kézimunka montirozást. valamint vállalom nmbna és pens, sz»; 
nyeßek sluccollsét. s mioden e szakmába váéó munkák 
retes és ßvor» elvégzését.

Elönyomdámban mindennemű ui minta óriási választékban. 
Etfvben értesítem a n. b k8.5n.ii«!. hojy uzletembe vá,

lók rutin és Kelme iestes; vaiam.nt rulmltszninsi is
, Tisztelettel

özv. Nagyíejeőné 
eiónuoinun és KértinunKn UHele

Novisad. Kraliic* Mariin u. ■■. I^msk.-. Matu-.i

A vrnaszi hatollhus templom 
ötvenéves lubtleuma

Az idén lesz ötven éve, hogy a vrl™szi 
katolikus templomot beszentelték. Ebből az 
alkalomból a katolikus hitközség nagyara- 
nyu ünnepségeket készít elő és ezeket a 
búcsú napján, december nyolcadikén tartjaK 
meg.

NAK—Vojvodina CBecskerek}
6:3 C2:1D

Erős mérkőzés volt. A NAK a második’ 
félidő utolsó 9 percében 8 gólt lőtt. Gól- 
rugók: Rózsa, Welker, Pécsi, Pécsi, Pécsi, 
Welker, Welker, Lcrch II.

—o—

I tehnika szenzációja a 
.. STABIL“ száraz elem!

Csak ez az elem raktárképcs 9 hónapig s ezért 
rádió részére legtökéletesebb a STABIL batéria.

Kérje mindenütt ezt a mátkát! 152
Ciliimül: IIIPIirB riEMGYÁILSzilhOtlCfl

Tőzsde
Külföldi tőzsdezárlatok

A dináár árfolyama' Béee 9.14—9.26, Lon­
don 220.50 .

Zürich. Bcográd 700, Párizs 2020, London 1541. 
Newyork 302/)0, Brüssel 7100, Milánó 2627, Mad­
rid 41J87HO, Amsterdam 207.40, Berlin 119.65, Prá-

— RunvicVác irodaim Rap S/.uhohc„n. A 
néhai Antunovics Iván püspökről chicvc-ze 
egyesület kiadásában „Bunyevacsko kolo 
néven irodalmi lap jelenik meg Szubohcan. 
A változatos tartalmú lapot Vujkov Balm 
szerkeszti. A Bunyevacsko kolo legújabb 
számát Milodánovics Iván, Jozo Sok. -
Szí ipán Sinkovics, Hortenzije Dmcsics-M
bilics, Blasko H. Vojrncs, BlaskovcS ', 
Franjo Basics, L- B. Snagan, X 
(Gyido) Josáp, Jankó Grbies cs \uj 
Bálint írásai élénkítik.

7 (Ifi llinloi'Oaf

FOTO
WOLLBEROER KÁROLY

Modern felvételekJ* 
léses, művészi kivitel­
ben. Noviszád, Bulevar 
Kraljlce Marija
palota, flmotörfslvátslsk 
leglzlésesebb kidolgoz»”

saját érdekében hivatkozzék

a Reggeli Újságra I
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Palomasból jelentik: A Panama csator-
, vidékén nagyerejü földrengés volt, a-

°‘ , „i/;| a lakosság pánikszerűen mcne­mei'- 11 - ...
kiüt. Balboában is igen heves erejű - volt a 
földrengés, úgy hogy több fal megrepedt.

ianntii,l,er6
Hindenburg közszemlére kitett koporsó- 

,.h0Z naponta ezrek és ezrek zarándokol 
Mindennap 8000 friss rózsát és dáliát 

helyeznek el a koporsón.
I

prMfi ;
Németországból csehszlovák területre 

főtt a németországi osztrák légió húsz tagja, 
kiket a csehszlovák határőrök lefegy\ c 

reztek és internáltak.
isítondfiii

A különbőzé balkán államokból érkező török 
>,(.vándorlókat az idén Trákiábnn fogják lelele- 
?|i(tni A lövök kormány azzal számol, hogy az 
idén 40.000 bevándorló jön majd 1 örökországba.

Brassó
A román kormány rendeletére az összes ma­

gvar tanároknak román vizsgát kell letenniök, 
Brassóban tegnapelőtt kezdődött meg a vizsga, a- 
melyre 140 erdélyi magyar tanár jelentkezett.

Bécs
Az osztrák mezőgazdasági minisztérium jelen­

tése szerint Ausztria bortermése az idén mennyi- 
séqileg igen gyenge lesz.

Washington
Az amerikai kormány nemzetközi értekezletet 

akar összehívni, hogy ezen megállapodjanak az 
egész világon egységes pénzrendszer kibocsájtúsa 
ügyében.

KÖZGAZDASÁG 
áresések s twiszáS terménylözsdén

Lanyha a taa, zab és a liszt
Tegnapi szamunkban már megírtuk, hogy a 

Prizad csak elsőrendű acélos búzát vásárol, mill_ 
tán a küllőidre csak ezt lehet szállítani, a gaz-1 
daközönség pedig épen ezt nz árut nem adja a 
piacra és ezáltal a búza kissé ellanyhult. A gazdák 
először a kevesebb sikér tartalmú búzát akarják 
értékesíteni, ezt pedig csak belföldi fogyasztásra 
vásárolják. Miután azonban a malmok nem vásá­
rolnak, a búza lanyhulása tegnap is tartott, süt 
még áresést is okozott, A liszt iránti gyenge ke­
reslet, valamint a búza áresése természetesen a 
lisztárak kialakulására is hatással volt és így a 
liszt átlag 5 dinárral esett mázsánként. Feltűnő 
a zab áresése. Az uj aratás előtt, amikor Romá­
nia megtiltotta a zabkivitelt, a jugoszláv piacon 
szerezték be a külföldi, főleg az osztrák kei es- 
kedők zabszükségletüket és ekkor a zab hirtelen 
felszökött. Most ,hogy Románia ismét exportál, 
megszűnt n jugoszláv zab iránti nagy kereslet és 
az ára állandóan csökken.

Tegnap egyedül a tengeriben mutatkozott ke­
reslet és igy a tegnapi piac meg is élénkült.

A növi szó di terménytőzsdén tegnap a következő 
árakat jegyezték:

Újbúza 79 kgos 2nb Növi szád környéki 104— 
tOO, Szombor környéki 102—104. középbácskai 104 
—106, felsőbácskai 104—106, tiszai uszályrako­
mány' 115—117.50, dunai uszályrakomúny bácskai és 
bánáti 112.60—115, bogai uszályrakomány 115— 
117,50, felsőbánáti 104—106, szerémi 101—103, szia 
vóniai 102.50—105.

Rozs bácskai 00—02.50.
Árpa 65—6G kgos bácskai 92.50—95, szerémi

92.50_95. bácskai és ^szerémi tavaszi 102.50 105.
Zab bácskai, szerémi és szlavóniai 62.50—65,

B zägrebi rendőrség 
leánykereskedőkel keres

Több íiatal leány tűnt el az utóbbi belekben 
titokzatos körülmények között

Az utóbbi időben Zágrebban több fiatal leány 
tűnt el, illetve követett el öngyilkosságot oly mó­
don, hogy holttestét nem lehetett megtalálni. A 
leányok búcsúleveleket Írtak, hogy öngyilkosok lesz­
nek, de holttestüket nem találták meg.

Legutóbb Kuzsnar Ivánka feltűnően csinos zág- 
rehi leány tűnt el különös körülmények között, 
Kuzsnar Ivánka igen jó barátságban élt Karner 
Szandival, aki egy' nap levelet kapott barátnőjétől | 
amelyben ez bejelenti _ hogy

megunta az életét és öngyilkosságot fog el­
követni*

Ugyanaz nap, amikor ezt bejelentettek a rendőr 
«égen,

Koprivnlcán hasonló eset történt.
Knzsnyák Mária 17 éves leánytól kapott bucsule- 
velct egy barátnője és ebben nzt Írja, hogy' szó 
relméhen csalódott és ezért öngyilkosságot fog el­
vetni.

A kél hasonló módon bejelentett öngyilkosság 
azt a gyanút ébresztette a rendőrségben, hogy' 
Zágrebban és környékén loánykcreskedők működ 
nek, akik valamilyen módon elcsábítják a leányokat 
és azután ilyen búcsúleveleket iratnak velük, hogy 
ezzel eltereljék a rendőrség gyanúját. Az esetek 
hasonlósága ébresztette azonban épen föl a rendőr- 
«ég gyanúját, amely most széleskörű nyomozást 
indított a titokzatos ügyek kiderítésére.

hirdessen a Heggel! Újságban!

bánáti 60-62.50, hajórakomány 68—70.
Tengeri: bácskai 85—07, Szombor környéki 86 

—88, bánáti 85—87 szávai és bégai hajórakomány 
04—96, dunai és tiszai hajórakomány 95—96.

Búzaliszt ,bácskai és bánáti nullás, gg és g 
ICO 200, kettes 160—180, ötös 140—160. hatos 120 
—140, hetes 105—110, nyolcas 105—107.50, szerémi 
szerémi és szlavóniai nullás gg és g 180 — 190. 
kettes 160—170, ötös 140—150, hatos 120—130, lic- 
105—110, nyolcas 105—107.50.

Buzakorpa bácskai és szerémi julazsákban t4 
76, bánáti jutazsákban 72—74, jutazsákokban hajó 
rakomány 105—107.50.

Fehérbab bácskai és szerémi 2<V<> zsák nélkül 
125—130

Irányzat: búza lanyha, tengeri élénkebb.
Forgalom: közepes.
Szombori terménytőzsde. Búza bácskai Szómból 

környéki 104- 108, felsőbácskai 107—111, szlavónjai 
103—107, szerémi 105—109, 1 isza bácskai 120
122.50. Tisza bánáti 119—121, felsőbánáti 107—111, 
uj zab bácskai vasút 68—70, szerémi és szlavóniai 
68—70, uj árpa bácskai 88—96, szerémi 88—90 
bácskai tavaszi 100—105, baranyai tavaszi 115—120, 
tengeri bácskai vasút prompt 84—86, szerémi 84—86, 
bácskai augusztusra 85—87, csatornái bajó 92 94, 
du na—tiszai hajó 94—96, búzaliszt nullás ITC és g 
105—205. kettes 165—185, ötös 145—165, hatos 125 
145, hetes 107—110, nyolcas 105—1U7.50, korpa 
prompt 72.50—75.

Sertészsír franko uj nacry hordóban 12 13, kö-
zépnngv hordókban 12.25—132.5, kis hordókban 12.50 
—13.50, kánákban 11.25—12.25, füstölt szalonna láda 
csomagolásban 11.75—12.75.

A topoiai Gazdakör nasv napja
Különleges értékű esemény számba megy a ma lezajló vojnicsevói

lovas-ünnep
A Rpo.rdi Újság több hosszabb cikk ke j ügetnek. Ezzel a versennyel megnyerik nz-äu äs«***- r

nagy napjának előkészületeiről. ^ . .
A négy fal közé zárt szerkesztőségi 

szobákban együttérző izgalommal olvastuk 
a vojnicsevói lovas ünnepségről betiltó híre­
ket és az írógépek egyhangú kopogása köz­
ben többször megálltunk cgy-egy p l lanal.ra. 
Isten szabad ege alatt dolgozó testvéreink­
nél időzött ilyenkor a csapongó képzelet, 
akik lázas igyekezettel készülődnek nagy 
napjukra.

Nincs ebben semmi csudálatos. A Tisza 
Duna mentén élő emberek sorsa a szabad 
mezők munkásának kezcmunkájától függ, 
az illatos kaláccsá és ropogós kenyérré 
formált liszt a kérges kezű szántó-vetők 
izzadságától érlelt búzából terem.

S ha az előjelek csak jóval biztattak, 
hfa már ezekből meg lehetett állapítani:, 
ho,fTv a vojnicsevói lóverseny-nap többet hoz 
mn'jdj mint amennyit eddig láttunk gazdáink­
tól, ma, a verseny napján, amikor a hosszas 
és gondos készülődések eredményét latjuk 
maid meg Vojnicsevón, magunk is nemi 
büszkeséggel állapítjuk meg, hogy a topolai 
Gazdakör lovasünnepe különleges esemé­
nyé lesz a környék mezőgazdáinak.

A nevezések befejeződtek és a műsor t 
a versenybíróság, a hetekig tarló előfuta 
mok után, úgy állította össze, hogy műi­
den ló megtalálja a megfelelő elhelyezést. 
Mintegy negyven gazda lova vesz reszt a 
különböző számokban. Rendkívüli szám­
ként, itt kísérleteznek először azzal, hogy 
nz összes versenyek első helyezettjei., érté- 

í kés meglcpetési díjért, külön futnak, illetve

met. Ugv tervezik, hogy ezt a számot ezen­
túl minden évben rendszeresen megismétlik.

Az előjelekből Ítélve a legjobb galopp 
lő címért nagy küzdelem lesz. Degkomo 
lyabb esélyei a sztárisziváci Nityetin Coj- 
kó Százaranyának és a novivrbászi Rumpf 
Pál Cinkosának vannak. Az Ügető verseny 
legjobb lovai között már nehezebb különbsé 
get tenni, mert több elsőrangú futónak le­
hetnek komoly kilátásai. A topolai Mijatov 
Szever Bercije, a Keceli testvérek MachbcV- 
je, Rencsár József Vidorja és Sinkovics 
Péter Médijc vívnak majd nehéz küzdelmet.

A verseny meglcpetési száma és egyik 
legjelentősebb látványossága kétségkívül 
Lelbach Gyula Európa egyik leggyorsabb 
apaállatának, a Bocskaynak bemutatása 
lesz. I

Mindezekből és a messzi környékről ta­
núsított érdeklődésből pedig minden kétsé 
get kizáróan leszögezhetjük, hogy a népes 
mezőnynek nagy közönsége, a topolai Gaz­
dakör példás buzgalmának pedig olyan ered 
menye lesz, amilyet bízvást megérdemel.

Komáromi József Sándor.

reT’lTT’Wyuum II - ------------

I$U ol akönyvek
é« iskolik ríazíre Iníycn küld lankSnyviegyitket

1 Mcdinnnrodni NovinizUi Zavod — Szubotica,
■ Vofnovlceeva ullc* 7. 175 ■
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SÓHIVATAL
Rovatvezető: Dlósy Gábor

lioguan lehel ágéról nclhűl pori megnyerni 
es mégis ügyvédi hüllségcl fizetni ?

Nézzük csak ezt a dcbcljacsai esetet o 
figyeljék meg ,hogy hogyan kászálódott a 
kérdező össze,, aki kivágta magát a bajból, 
a bíróság is segített neki, igaza is volt. még 
is ráfizetett a dologra, mert megakarta spó- 
rolni az ügyvédi költséget s éppen igy ke 
riilt a szószba. Így adja elő ő maga:

1933-ban haszonbérletbe vettem 8 bold 
földet egy dobrovolyáctól, ötszáz dinárért 
holdját. A bérbeadót egy ur vezette hoz­
zánk. Ez az ur adósom nekem, a dobrovo- 
lyác meg adósa volt az urnák'. Mielőtt c- 
gyezségre léptünk, én kijelentettem az ur­
nák, hogy hajlandók vagyunk bérbevenni a 
földet, de csak olyan feltétel mellett, hogy 
az ur adósságából számolunk le a bér­
összegből. A következőképen lett meg az. 
egyezség: az ur adósságára vissza lett tart­
va (levonva) 700.— dinár s ennek a Injával 
kapta a többit a bérbeadó. Az ur megegye­
zett az eladóval, hogy lefoghatjuk neki a 
•hétszáz dinárt. Szerződést is csinált és az 
ügyvédnő lis aláirt, hogy lel oltalmazza a 
bérbeadó azt az urat, hogy az ö követelését 
a bérösszegből visszatartsuk. Ezt a szer­
ződést alá is Írták. Utólag aztán a bérbeadó 

'ügyvédnél is aláirt, hogy felhatalmazza a 
fölszólít ást, hogy 600.— dinárt fizessek és 
15 napon belül fel eb bezhet ek. Erre én oda­
adtam az ügyet az urnák, hogy intézze 
cl. El is vitte egy másik ügyvédhez és én 
kijelentettem, hogy nem fizetek semmi költ­
séget. Az ur az.t mondta, jó. Majd fizeti az 
aki pörölt, mert a szerződést aláírta, bele­
egyezett, hogy levonhatom s igy nincs köve­
telése. Csak a szerződést vigyem he az ügy­
véd urnák — mondta. Bevittem. Amikor 
odaadtam, azt mondta az ügyvéd ur, hogy 
Írjak alá. Én azt mondtam, hogy nem Írok. 
Írjon alá az ur. De a ügyvéd ur azt mond­
ta, hogy az ur nem irhát alá, mert engem 
perelt a bérbeadó. És be lettem idézve a já­
rásbiró ur elébe. A járásbiró ur is nekem 
adott igazat, hogy a Szerződés a fő és az 
aláírása. A pert megnyertem cs a járásbiró 
ur elküldött haza. De én az ügyvéd urat a 
folyosón megvártam (kiváncsi voltam, még" 
is, mit mond, ha meghallja) és kértem a 
szerződést. Azt mondja, hogy fizetnem kell. 
Én mondtam, hogy fizessen az .aki perelt, 
mert nincs igaza. Mi, nekem nem fizet? — 
kérdezte az ügyvéd. Ekkor megkérdeztem1, 
hogy mit fizetek? Azt válaszolta, nem tud­
ja, majd amit a bíróság megítél, csak men­
jek haza. És ő kiirt egv levelezőlapot hoz­
zánk .hogy 120.— dinár. Mutatom az ur­
unk, hogy fizesse ő. Azt mondta, hogy jó, 
majd ő elintézi. És semmit se intézett. Most 
julius 6-án megint kaptam a bíróságtól egy 
felszólítást, hogy az ügyvéd ur követel 150 
dinárt.

Válasz. Miután Ön volt perelve saját 
személyében, azért nz ügyvédnek szóló meg­
hatalmazást csakis Ön írhatta volna alá. Ha 
aláírta volna, akkor — mert a port meg­
nyerte — a perköltséget (ami az ügyvédnek 
jár) az ellenfele fizette volna, vagyis az 
aki a port megindította és elvesztette. Mivel 
ön a por tárgyalásán saját maga védeke­
zett és ügyvéd nélkül jelent meg, azért 
önnek magának a bíróság nem Ítélhetett 
meg perköltséget, a pert elveszítő felperes­
sel szemben.

Mármost, az a kérdés, hogy ki fizesse 
az ügyvédet, akinek az irodájában mégis 
ott volt a tárgyalás előli és tanácsot kért 
tőle? .

ön azt irja, hogy az a harmadik ur vitte 
el az ügyvédhez s azért vállalta is, hogy 
majd kilizcti. de nem telte mégse. Az ügy­
véd — aki a fáradsága diját kéri a ta­
nácsadásért nem perelheti azt a barma

j dik urat, aki önt odavitte az ügyvédhez, 
! mert az a harmadik ur nem volt perelve, 

hanem Magának volt szüksége tanácsra, 
mert Magát perelték. így tehát (mert azt 
nem tagadhatja le, hogy ott volt az ügyvéd­
nél. azt pedig, hogy a harmadik ur önt aka­
rata ellenére cipelte el az ügyvédhez, nem 
fogja elhinni senki, azért) kénytelen lesz 
végül is kifizetni az ügyvédét.

Azt a harmadik urat aztán Magának 
j van joga ezért a költségért beperelni, még 
I pedig azon az alapon, hogy ő vitte cl az

Szerkesztői üzenetek
Ebben a rovatunkban készséggel szolgá­

lunk mindennemű fclvilúgositássnl. Külön le­
vélben csak a portó előzetes beküldése ese­
tén válaszolunk.

Vőlegény, Szubotica. I,eveiéből, engedje meg, 
hogy közöljük a következőket: „Ketten vagyunk 
fivérek; én harminchatéves vagyok, t;z évig társa 
voltam egy jó nevű ügyvédnek, ma ügyvédi dip­
lomámmal kinn vagyok az utcán, jövedelmem alig 
több a semminél; három éve vőlegény vagyok, 
öcsém harminckétéves, ezideig egy iparvállalatnál 
könjv élősködőit, most el bocsátották, néhány ezer 
dinár végkielégítéssel, amely az utolsó fillérig rá­
ment az adósságok kiegyenlítésére. Öcsém tavaly 
jegyezte cl a menyasszonyát, aki bankban dolgozik 
de minden hónap elsején reszketve várja a fel­
mondólevelet. Tegyük fel, hogv nem fogja meg­
kapni. Tisztelettel kérdezőm, lehet-e igy meghá­
zasodni akár nekem, akár az öcsémnek?“ Igen 
tisztelt uram! önök természetesen e pillanatban 
nem is álmodhatnak a nősülésről. De nagyon rósz- 
szül tennék, ha emiatt teljesen elveszítenék hitüket) 
és bizalmukat. Végre is lehetetlen, hogy tehetség, 
jellem, akarat és szorgalom ne diadalmaskodjék 
a mostoha viszonyokon. Azt természetesen nem 
tanácsoljuk, hogy biztos egzisztencia nélkül nősül­
jenek, mert ez a legbiztosabb ut a boldogtalanság 
felé. Ez azonban ne riassza vissza önöket, mert két 
vagy háromezer dinár jövedelem birtokában, bátran 
nekifoghatnak a íészekalapitúsnak. A szerelem sok 
mindent pótol. Sőt sok mindenhez erőt ad, amit 
anélkül nem tudnának maguknak megszerezni. Két 
vagy háromezer dinnár jövedelemre pedig szert 
tenni még ma sem tartozik a lehetetlenségek közé, 
csak az a fontos, hogy ne válogassanak a tiszte-i 
séges munkában és ne sokalljanak semmiféle fá­
radtságot.

P. fi. Feketics. Ila idősebb fivére les-olgálta a 
tizennyolc hónapját, akkor kérvényezze a kedvez­
ményes, kilcnchnvi szolgálati időt a saját szá­
mára, mert joga van hozzá.

M. A. Ban. Arnngyelnvo. Az Ön esetében az 
Ipartörvény 19. paragrafusa mérvadó, amely sze­
rint „kereskedelmi üzletek vezetésére külön szak- 
képzettség igazolása szükséges. E képzettség iga­
zolásául kétévi tanonci (inasi) minőségben eltöltött 
kétévi segéd! alkalmaztatás szolgál. Az a személy, 
aki nem rendelkezik külön szakképzettséggel, a 
kereskedelmi munkálatokat képesített üzletvezető 
révén vezetheti“. Eszerint tehát ön csak akkor 
kerülheti cl a szakvizsgát, ha nz üzlet kibírja, 
azt, hogy képesített üzletvezetőt fogadjon fel maga 
mellé. Ellenkező esetben önnek van szüksége a 
képesítésre még akkor is, ha az üzlet csak fiókja; 
egy másik fennálló vállalatnak.

B. A. Növi Beescj. Tessék egyenesen nz Ipar­
kamarához fordulni, mert az ön esete annyira 
komplikált, hogy arra nem lehet felelősséggel vá­
laszolni.

Adófizető, Temcrin. Az adóhivatalhoz benyúj­
tandó kérvényre huszonöt dináros okmány bélyeg 
kell. A kérvénynek biztosan lesz eredménye a 

, meg fogja kapni a pontos kimutatást, hogy mit

ügyvédhez és vállalta is, hogy ö fizeti is )<[ 
az ügyvédet. De azt bizonyítani is kell ám 
ha azt az ur a bíró előtt letagadja. IIa m.- 
bizonyítéka nincs (tudn illik ha nincs V, 
tanúja) akkor attól függ, vájjon kit esket 
majd meg a bíróság. Esetleg épen az ügy­
véd lehet tanú arra, hogy az a harmadikat- 
volt Magával (amikor az ügyvédnél járt, 
s ezért legjobb lesz, ha az ügyvédet kiíi.éti 
és egyúttal megbízza, hogy perelje he a Ma­
ga nevében azt a harmadik urat, mert — ha 
ő nem vitte volna Magát az ügyvédhez 
Maga önként nem ment volna oda és a pcrt 
— amint történt is — ügyvéd nélkül is meg­
nyerte.

A jövőre tehát azt tanácsoljuk, hogy 
máskor előbb forduljon hozzánk — hogv 
a bajt megelőzni lehessen —- s ne akkor, a- 
mikor már megégette a kezét, mert jobb ,i 
bajt mindig megelőzni, mint utólag orvo- 
solgatni. Még akkor is, ha igaza van az 
embernek.

milyen cimen könyveltek cl s akkor tisztábban 
látja a helyzetet.

Sportember, Odzsaci. A BSK már kétszer is 
szerepelt Budapesten. Egyszer, évekkel ezelőtt, a 
Ferencvárossal játszott a középeurópai kupamér­
kőzések során s 0:5 arányú vereséget szenvedett.. 
Tavaly pedig barátságos meccset játszott a Nem­
zeti csapatával, amelyet 2:1 arányban legyőzött.

Falusi történet. Zengő hárfa. A prózához jobban 
ért, mint a verseléshez, de egyelőre még sem a 
verse, sem a novellája nem közölhető. Olvasson 
sokat és gyakorolja magát, hogy kétségtelen te­
hetségéhez megtalálja a kifejezési formát.

— Gyomor és hél/avaroktál, hasüreg- 
beli vérpangásnál, étvágytalanságnál, szo­
rulásnál, felfúvódásnál, gyomorégésnél, fel 
böfögésnél, szédülésnél, homlokfájásnál1 
hányingernél egy két pohár természetes Fe­
renc József“ keserüviz alaposan kitisztítja 
az meésztőutakat. Közkórházi jelentések­
ben olvassuk, hogy a Ferenc Józscf vizet 
még a hosszú idő óta fekvő betegek is na­
gyon szívesen isszák és általánosan dicsé­
rik. _________ _

■■■!■ ni—HMMIB—
— A novtszádi katolikus hitközség fel­

hívása a hívekhez. A noviszádi római kato­
likus hitközség képviselőtestülete újólag fel­
hívja mindazokat, akiknek hozzátartozói 
olyan sírban vagy sírboltban fekszenek, a- 
mclytie 30 év óta nem temettek senkit, hogy 
n sirt illetve sírboltot feltétlenül váltsák 
meg. A hitközség mindaddig hajlandó a 
megváltást foganatosítani, amíg meg nem 
kezdik a temető rendezését és ezzel is ta 
nujelét akarja adni előzékenységének a hí­
vők irányában. I

— Felhívás a szuboticai szölöténuolök- 
höz. A szuboticai városi fogyasztási hiva­
tal közli, hogy a módosított szabályrende­
let szerint a szőlősgazdáknak szeptember 
elsejéig be kell jclenteniök, hogy mely tele- 
könyvi tétel alatt és mekkora szőlőjük van. 
A városba hozott must, vagy szőlő után 
hektoliterenként 5 dinár illetéket fizetnek 
a szőlősgazdák, azok azonban akik clrnu 
lasztják a bejelentést, 35 dinárt fi/etnck.

— Asztma és szívbetegség, moll- és tu- 
dőBái, görvély- és angolkór, a bőr megbe­
tegedései és furunkulózis eseteiben a m 
dig kellemes hatású természetes pteren 
József“ keserüviz az emésztőcsatornát <ua
posan kitisztítja s a gyomor és belek nuiK 
dósét kitünően szabályozza. —

Gornija Muzsimi
ha lapot akar rendelni vagy 
hirdetést feladni, forduljon
Nagy Jánoshoz
a »Reggeli Újság« ottani bizo­
mányosához.
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neéKczdOdtch mzcrnbcn az Europa 
evezős balnohsádoh

pénteken kezdődtek meg Luzernben az Európa 
bajnoki versenyek, amelyeken Jugoszlávia

” „X 6,1»,! WWW.
* te meg, mert az idén tényleg felvonult Europa 

linden számottevő evezős nemzete és Így erős és 
versenyekre van kilátás. 

v versenyeket pénteken kezdték meg és ak­
kor tartották' meg az összes előfutamokat. Nagy 
meglepetést keltett, hogy Jugoszlávia nyolcasa, a- 
melv pedig favoritként indult a második előfu­
tamban csak í negyedik helyre tudott beérkezni, 
\ vasárnapi döntőversenyen az »lóversenyek első 
és második helyezettel vesznek részt.

A pénteki elődöntő eredményei:
Kormányos négyes Első előfutam: 1. Magyar- 

ország 7X)2.6 mp.; 2. Jugoszlávia 7 03,2 mp.; 3. Né­
metország; 4. Hollandia; 5. Belgium: 6. Spanyol-, 
ország. - Második előfutam: 1. Olaszország 6.55,6 
mp; 2. Svájc és Franciaország holtversenyben 
7 01,4 mp.; 3. Lengyelország; 4. Csehszlovákia.

Skiff' Első előfutam: 1. Svájc; 2. Lengyelor­
szág; 3. Jugoszlávia; 4. Spanyolország.

Második előfutam: 1. Németország 7.42.6 mp.;
2. Franciaország; 3. Csehszlovákia; 4. Olaszország.

Kormányos kettős. Első előfutam: 1. Magyaror­
szág 8.05 mp.; második Franciaország 8.07 mp.;
3. Lengyelország ;4. Svájc.

Második előfutam: 1. Olaszország 8.19.6 mp.; 
2. Hollandia 8.26 mp.; 3. Belgium; 4. Spanyolország.

Kormányos nékiili négyes. Első előfutam: 1.
Svájc 6.41 mp.; 2. Olaszország 6 42 mp.; 3. Fran« 
ciaország; 4. Jugoszlávia.

Második előfutam: 1. Németország 6.41.8 mp.; 
2. Magyarország 6.49.8 mp.; 3. Hollandia 6951,4 
mp.; 4. Lengyelország.

Nyolcas" Első előfutam: 1. Olaszország 6.126 
mp.; 2. Dánia 6.15.6 mp.; 3. Franciaország; 4. Hol­
landia; 5. Belgium; 6. Spanyolország.

Második előfutam: 1. Magyarország 6.10 mp.; 
2 .Svájc 6.12.2 mp.; 3. Németország 6 14 mp»; 4. 
Jugoszlávia 6.17. 5. Csehszlovákia.

Elhalasztották a NAK tréfás 
atlétikai versenyét

hugiizó sport 
hírei

A Daloskor kuglizőegylet hivatalos jelentése 
A Daloskör kugliosztálya ezúton értesíti tagjait, 
hogy az eddig szerdán este, a Bauer pályán tar­
tott tréninget keddi napra a „Lira“ vendéglőbe he­
lyezte át. Ezúttal kérem a játékosokat, hogy ked­
den 14-én este teljes számban megjelenni szíves­
kedjenek. — Győri titkár.

Pasiesc vön játszik ma a Naprcd csapata- A 
noviszádi Naprcd lekéző csapata ma délután Pa- 
sicsevóra rándul, ahol az oltani Konkoidjáv al ját­
szik barátságos mérkőzést. Az intéző felkéri az 
alábbi játékosokat, hogy ma délután 1 órakor je­
lenjenek meg a Krakszner vendéglő előtt: Nagy, 
Juhász, Ipacs, Szvrnka, Fábián, Dudás II, Kogoj, 
Bauer, Paücskó, Erdős, Gát, Acs és Pitt. A ki* 
1-ánduló csapat szívesen visz. magával drukkero- 
kat is. A részvételi dij, az oda-visszautazás költ. 
scgeivel egy-ütt 10 dinár.

Megírta a Reggeli Újság, hogy mivel a Novi­
szádi AK futballcsapata vasárnap Becskeleken ját­
szik és igy drukkerei műsor nélkül maradnak, a 
NAK vezetősége tréfás atlétikai versenyt készi-. 
tett elő vasárnap délutánra a drukkerhad részére.

Tegnap déli 12 órakor a futballcsapat el is 
utazott Becskerekre, de a tréfás atlétikai vei seny- 
bői nem lesz semmi — illetve a jövő vasárnapra, 
kellett halasztani.

Ez a körülmény látszólag kudarcot jelent, való­
jában azonban sikernek könyvelhető el. A tréfás 
atlétikai versenyt ugyanis egyrészt azért kellett

elhalasztani, mert a drukkerek nagy része vonaton, 
autóbuszon és kerékpáron elkísérte Becskerekre ked­
ves csapatát. Másrészt pedig a versenyre készülő 
drukkerek annyira szívügyükké tették az allét.kai 
tornákon való minél jobb szereplést, hogy dühös 
tréningbe kezdtek s mára legnagyobb részük izom­
lázat kapott.

így tehát egyelőre elmaradtak a ,,hös“ küz­
delmek, jövő vasárnap azonban annál szemkápráz. 
tatóbb tornát vívnak majd a „bajtnokok“ a sült- 
malacért, libáért és kacsáért .valamint az illatos 
halpnprikásért.

GUMI HllOI I-flOLYOH
FJismeit legjobb gyártmány 1

BATA sportüzlel - Szubottca
Telelonszúm 614. - Hfrlen órolónlatol1

Evezős verseny Oszllehen
Az oszijeki „Dráva“ evezős egylet ma nagy­

szabású evezősversenyt rendez az alsó városban. 
A versenyen a noviszádi ,,Danubiusz‘ ‘is részt- 
vesz még pedig két csapattal: a közép iskola sok 
kormányos négyesében és n senior kormányos né­
gyesben. A Danubius evezősei jelenleg jó formá­
ban vannak és igy remélhető, hogy mindkét e- 
gyüttese gyözelfnet fog aratni.

Jövő vasárnap augusztus 19-én a másik oszi­
jeki evezős egylet a „Neptun“ rendez cvezősver- 
senyeket az ottani aeroklub repülőnapjával kap 
csolatosan. A noviszádi Danubius evezősei a jövő 
vasárnap is átrándulnak Oszijekre és ugyanazon 
versenyszámokban indulnak, mint ma a Dráva ver 
senyén.

A noviszádi Danubiusban újra fellendült a 
sportélet és az aktiv tagok erősen felkészültek az 
idei verseny szezonra, úgyhogy az oszijeki ver­
senyeken szép eredményeket tudnak elérni. A kő 
zépiskolások kormányos négyese a beográdi or­
szágos versenyen is széjpen szerepelt és csak vé­
letlen balszerencse ütötte el az első helytől.

A noviszádi „Konobar“ sport klub felhívja 
összes játékosait, hogy ma délután két órakor 
Menjenek meg miind a vasember palotában lev ő 

ambrinus sörcsarnokban, ahonnan együttesen men- 
nek a Rúdnicski pályára, ahol a Rádnicski B' 

-•palával játszanak előmérkőzést.

— O—

Nem oszlott fel a temerinl 
Rádnicski

Az egyik magyarnyelvű napilap hjrüliidu, hogy 
a temevini Rádnicski futballegycsülcte feloszlott s 
mint temerinl ZsAK működik tovább. A Rádnicski 
vezetősége ezzel szemben annak a leszögezi sere 
kérte fel lapunkat, hogy ez a hír nem felel meg 
a valóságnak. Mindössze annyi igaz, hogy a Rád­
nicski és a TSK között egyesülési tárgyalások 
folytak, amelyek azonban nem jártak eredménnyel. 
Viszont néhányon, akik sem a Rádnicski, sem n 
TSK vezetőségével nem voltak megelégedve, moz 
goimat indítottak lij egyesület a temerinl ZsAK, 
megalapítására. Mivel azonban illetékes helyen ki­
térő választ kaptak anyagi támogatásuk ügyében, 
igy n ZsAK megalakításának eszméje ;s lekerült a 
napirendről.

Temcrinben játszik a noviszádi Szlávia A no­
viszádi Szláv in első csapata ma délután Temcrin­
ben vendégszerepel, ahol az ottani 1SK legjobb 
tizenegyesével méri össze erejét,

— szóverseny Szomborban. A szóin- 
bori Sport Egylet vasárnap c hó 12-én a 
beográdi Bob Sport Klubbal nagyszabású 
uszóversenyt rendez igen változatos prog­
rammal, amelyen 100 m szabad stilus, 400 
m szaba stilus, több 50 m vegyes verseny, 
3x50 m verves staféta, 4x50 m sprint sta- 
fC.i u i c , v ; il a k t ki íb egy vizip 1 > 

i di 1 k u11 méri ö ’szú o.'cj L.

Hop is állunk az 
Sssicurazione Generali 

Raicsevics féle váltóival?
Rövidesen beleiezödik a vizsgálat a milliós 
váltóhotránv üggéhen

Annak idején a Reggeli Újság több cikkben 
beszámolt az Assicuranziono Generali beográdi 
fiókjában elkövetett milliós váltócsalásokról.

Olvasóink még bizonyára élénken emlékeznek 
arra, hogy az ügy. főhőse, Rnjcsevics Szteván igaz­
gató, aki az előkelő külföldi biztositó társaság- 
teljes bizalmát élvezte, a visszaélések napfényre 
kerülésekor golyót röpített fejébe. Megírtuk azt 
is, hogy a három másik váltószélhámost Petrovics 
Gyovgvet, Maler Györgyét és Mandics Gerzsonlt 
vizsgálati fogságba helyezték, s> badlábra hocsájtot- 
ták ,majd újra lecsukták, mivel kiderült, hogy 
teljesen ' tisztában voltak tettük súlyával. Petro­
vics ,Maler és Mandics

ma is a beográdi törvényszék vizsgálóbíró
ságának foglyai.

A vizsgálat a nyári szünet ellenére teljes erély-1 
Kel folyik és a befejezéshez közeledik.

Ugyanekkor a beográdi elsőfokú kereskedelmi 
bíróság az Assicurazione Generali ügyvédjének elő­
terjesztésére a Rajcscvics által aláirt váltók ügyé­
ben hozott határozatot. A bíróság felhívást tett 
közzé a lapokban, amelyekben közli, hogy

mindazok, akiknek Rajcscvics"féle váltójuk 
van, 60 napon belül jelentkezzenek a bíró­
ság előtt

és adják elő miként jutottak azokhoz. Azok a 
váltók, amelyeke,, a határidőig ncm jelentenek be, 
elvesztik értéküket.

Ebből úgy látszik, hogy a jelentkezők esetleg 
megkapják a biztosítótársaságtól a váltókon fel­
tüntetett összegeket ,de persze, mérget venni éjien 
nem lehetne erre. Nagyon valószínű ,hogy ebben 
a pillanatban még maga a biztosító társaság isr 
legfeljebb csak sejti a váltók sorsát, mivel a vizs­
gálat során még merőben uj körülmények derül­
hetnek ki.

Mindenképen érdekes azonban megjegyezni, 
j I , ö- s 1 50 vá1 tóról van szó, amelyeknek ősz* 
i szege- ue:n kevesebb, mmt 74,63 V) dinárt jelenté

%
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A Reggeli Újság divatmelléklete
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A divatos lakás
Ha a modem lakásberendezésről Készélünk s az 

alábbiakban bemutatunk egy-két szemelvényt a di 
vatos lakásról, ezzel nem azt akarjuk mondani, 
hogy' a lakást csak igy és nem máskép lehet be­
rendezni s hogy egy kevésbé divatos lakásnak már 
nincs létjogosultsága. A mai viszonyok között kép 
telenség is volna előállni azzal a követelménnyel, 
hogy ilyen egységes és zárt legyen minden lakás, 
de akik átrendezik vagy' újonnan akarják lakásukat 
berendezni, azok jól teszik, ha alábbi észrevéteJ 
leinket figyelembe veszik.

az ebédlőnek ez a része modern is és célszerű 
is lesz egyúttal. (Lásd a felső jobb képet) .

Két modern ágyat egészen stílusosan lehet egy­
mással derékszögbe állítani, főleg egy ablakiul- 
kében, amelyet e]efónt-csontszintl etamin- vagy há­
ló függönnyel vonunk be. (Középső kép).

A ruhák elhelyezése a mai szűkös lakásviszo­
nyok közt elég nehéz probléma. Ecetből különít­
sünk el egy kis fülkét, amelynek falára egy ke­
rek tükröt illesztünk, nlája egy kis szekrényt a 
kefék, kalapok, kezty'ük és egyéb apróságok szá-

(Ungar Willy skiccei)
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Aki ezzel a kérdéssel foglalkozik, bizonyára 
észrevette, hogy éppen a legutóbbi esztendőben! 
erős irányváltozás tapasztalható a lakásperende- 
zésnél. Eddig ugyanis a kimondottan praktikus 
Stilus uralkodott; sima falak, sima bútorok és 
minden élérxebb momentum hiánya jellemezte ezt 
a divatot, amely elvetett mindent, ami a lakásnak 
puha, meleg tónust kölcsönzött volna.

Hogy ilyen körülmények között a lakás túl­
ságosan józan és rideg lett, az teljesen értheti). 
Ez a kedvezőtlen hatás magyarázza meg a vissza­
térést az élénkebb, melegebb és valamivel dísze­
sebb berendezéshez, amely megszünteti a régibb 
lakások sahlonszcrüségét és otthonukat újra cgy'éni 
várazzsal tölti meg. )

Mindazonáltal a praktikusságot nem kell égé" 
ezen sutba dobni, csak arra kell törekedni, hogy a 
bútorok ne legyenek olyan merevek, hogy az otlho- 
nunk lakály'osabb és hangulatosabb legyen.

Az nj iránynak legfőbb sajátsága, hogy nagy 
súlyt helyez arra, hogy az egyes szobák ne őrül­
jék el kimondottan, első látásra a célt, amelyet! 
szolgálnak. Ez más szóval azt jelenti, hogy a mo­
dem ebédlő ne hasonlítson egy étteremhez s hogy' 
a nappali szoba ugyanúgy használható ebédlőnek is, 
amivel a legjobb utón vagyunk ahhoz, hogy egy 
egységes termet rendezzünk he, amely szükség 
esetén minden célnak megfelel.

Ennék a követelménynek tesznek eleget a külön­
böző bútordarabok ,amelyek ehhez az alapgondo­
lathoz vannak szabva.

A mai ebédlő-tálaló már nem az a régi ko­
losszus, nagyanyáink idejéből ránkmaradt, tűiméi 
retezelt krcdenc, hanem félig vitrjn, feliig fiókod 
szekrény, szerény méretekkel ,hogy ne dominálja 
az egész ebédlőt, hanem kis virágvázával djszilb- 
va szépen elférjen n szoba egyik sarkában. Ha 
eléje egy klubfotclt állítunk a egy; állólémpét, akkor

mára s végül egy szalmafonatu padkát. (Lásd bal 
alsó képet).

Jobboldali alsó képünk a praktikus gy érmék- 
szoba-szekrény't mutatja be, amelynél leginkább kell 
ügy'dni az clőny’ös beosztásra, hogy' mindent el­
helyezhessünk benne Legfontosabb alkatrésze a nagy 
fiók a játékszerek számára. A felső része njtós' 
rekeszekre van osztva, amelyekben könyveket, ru­
hákat és fehérneműt helyezhetünk el. Az egész 
szekrény' pasztellszínű lakkal van bevonva, míg a 
fiók és az ajtók szélét fekete esik keretezi.

Mindenki kívánsága, hogy télen is jó helye le. 
gyen a virágai számára ,amjt egy egyszerű kettős 
ajtóval meg lehet oldani. Az egyik ajtót, háttérnek, 
bevonjuk sely’emvászonnal vagy tusszorral, a két 
ajtó közti részt pedig tetszés szerint berendezzük 
liliputi télikertnek. (Lásd felső baloldali képet).

Őszi straparuha

Hogyan öltözzék a nő 
a hegyek között?

SZÜLÖK !
Ha gyenge az iskolába járó gyermeke, adjon neki 
mindennap reggel és este egy-egy kiskanál , Ener­
gia "-t a vér, idegek és étvágy erősítésére. Azok a 
gyerekek, akik rendszeresen vesznek be „Energin"-! 
jó étvágynak és ellenállnak minden megbetegedés, 
nek. A tíztől tizenhét évig terjedő kor a gyermek 
életében a fejlődés kora, ezért főleg ebben az idő. 
ben fontos, hogy a gyermeke „Energin"-t vegyen 
be, Adjon „Energin"-! minden családtagnak, akinek 
nincs étvágya, aki gyenge és vérszegény.

„ENERGIN“ kapható gyógyszertárakban féllite­
res üvegekben, amelynek Ara 35"— dinár.

Ree. 5. Br. I9I71/5J

Mivel „szórakoznak“ a öecseji 
bérkocsisok ?

A sztáribecseji belvárosi katolikus 
templom melletti téren terül el sőt szag- 
lik is olykor a fiákeresek standja, hol oly­
kor-olykor 15—20 fiákeres is várja, lesi 
a pasast. Persze ez a lesegetés nem megy 
mindig simán. Becsén is már sok az esz­
kimó és kevés a lóka! Egy-egy, véletlenül 
fiákerért. intő utast valósággal megroha­
moznak a fiákeresek. Ha pedig utas nincs 
a láthatáron, akkor megindul a lármás, sok 
szór igen gyerekes játék. Nem utolsó he­
lyen áll az u. n. veröcske, melyet azonban 
nem kívánok itt részletesen leírni, már csak 
azért sem, mert az emelkedett szellemű já­
tékot nemrégiben be is tiltotta a rendőrség. 
A templom tövében mégsem illőnek talál­
ták azt a hercehurcát, amit a — természe­
tesen főleg fiatalabb bérkocsisok — el­
követtek a város legforgalmasabb helyén.

Tegnap Goszpogyinacski Mile 22 éves 
és Kovács János fiatalkorú kocsisok zör- 
diillek össze valami egymástól elcsípett pa­
sas miatt. Az emelkedett hangú diszkurzus 
folytatásaként egymásnak rontottak. Pisák 
Mihály 36 éves bérkocsis közibük állt, hogy 
szétválassza őket, mire Goszpogyinacski rög 
tön ki is fizette neki a közvetítési dijat 
cgv nyakon képében. Erre Pisák orronvágta 
kedves kollégáját. Más nem volt már való­
ban hátra, Goszpogyinácski a fiákerhez ro­
hant és elővett egy sarlót, mellyel ncki- 
rohant Pisáknak és csupán négy helyen 
döfte bele. A súlyosan sérült embert dr. 
Vujics orvos részesítette első segélyben.

Legjellemzőbb a dologban, az, hogy or­
vosi bizonyítványt a sértett nem kért, mhc 
állítása szerint „kiegyeztek“. Állapota el g 
súlyos. .

" A lakosságnak és különösen az idő­
sebb fiákeresőknek eminens érdeke, hogy 
a fiákerstandon megszüntessék azon ano­
máliákat, melyek ott divatoznak s lliev® 
kei a jobb Ízlésű lakosság nem akar tóval) 
tűrni. A fiákerstandon dívó állapotokra c 
hívjuk a rendőrkapitány ur figyidnKL^^

— Mindazon mérgezési esetek leküzdé­
sénél, melyeket romlott ételek okozna x 
tehát főleg husmérgezés vagy gombamerge- 
zés előfordulásakor — a gyorsan ha > 
mészetcs ,,Ferenc József“ keserüviz azonm 
11 használata rendkívül fontos segéi esz
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Forradalom
/Görög Karai ómmal üldögéltem messzi 

. két pohár szódiás whisky mel-
k'; íolV/t tárgyaltuk, hogy' igen csúnya a 

C ■' ‘ ,-ossz korszakba szült bele bennün- 
ff' történelem. Se pénz, se munka, se 
k j v ördög látott ilyen világot.

Belcgondolkozott görög barátom az asz 
r lámpába és megcsóválván fejet, beszel-

icU \ következőket mesélte. Leírom 
mintha csak gyorsírással jegyeztem volna.)

Mé" a forradalmak sem olyanok ma, 
ni récén voltak. Gorombák ezek a mos- 

mi ‘ forr idalmak, humortalnnok. ötlcttclc- 
\ régi forradalmakban mégis tellett 

"uami kis öröme az embernek. Teszem azt: 
a ‘,0 szigetén szivet-lclket gyönyörködte- 
tő dolog vol ta forradalom, amely rövid 
időközönként szabályosan megismétlődött. 
S,m0s szigetén görögök laktak, de a szigc,
'‘,v s/e ,röl végről török protektorátus a- 
lat tál lód- s ennek külső formája a szi- 
„‘,t bizonyos autonómiájában nyilatkozott 
meg. Görög urakból álló tanács vezette 
, sziget ügyeit; ezt a tanácsot a török kor­
mánybiztos' nevezte ki. Igen ám, de a sn- 
mosi görögök két pártra oszlottak s eleinte 
-ok fejtörése származott a kormánybiztos­
nak abból, hogy melyik párt embereit ne­
vezze ki a tanácsba, a jobbpártból alakilot- 
t , me- a tanácsot, akkor a baloldaliak meg 
obstruálták a dolgot és minden közigaz­
gatást lehetetlenné tettek. Ha viszont a bal­
oldaliak kezébe tette az ügyek intézését, 

jobbpártiak akasztottak meg mindent.
Mit csinált tehát az igazhitű kormánybiz­
tos? Kinevezte a tanácsot a balpártból es 
ugyanakkor a jobbpárt összes tagjait le­
tartóztatta. a sziget lakosságénak mint­
egy felét. A balp.árt nyugodtan kormányzott 
egy iélesztcnclcig. Akkor azonban elkezd­
tek sulródni a tanácstagok, veszekedtek, 
marakodtak, ba jvolt. forradalmi hangu­
lat szállongott a levegőben. Fogta magát a 
kormánybiztos, elcsapta a tanácsot, az e- 
gész balpártot letartóztatta s a jobbpártot 
kiengedvén a börtönből, abból alakította 
meg a tanácsot. Ilyen igazságosan és ren­
desen folyt ez hosszú időn keresztül: a 
sziget lakosságának egyik fele állandóan 
a dutyiban ült, másik fele pedig békésen 
kormányozta önmagát, majd pár hónap múl 
va megcserélődött az egész. Boldog és meg­
elégedett volt Samos szigete állandóan, pe­
dig félévenként forradalom tört ki rajta.

Otthon Athénben is más fogalmunk volt 
nekünk a forradalomról hajdanán, mint e- 
zen mai csúnya forradalmakról. Emlékszem 
például cgv huszonöt óv előtti athéni iorra- 
dalomra, mikor még fiatalember voltam.

A forradalom egy szép nyári napon 
reggel tíz órakor kezdődött. Pontosan tíz­
kor. mert a hadsereg néhány tisztje előző 
nap pont tízre tűzte ki a forradalmat egy 
bizonyos térre. Pont tízkor meg is jelen­
lek ott a forradalmárok, néhány uccai já­
rókelő csatlakozott hozzájuk. Ott álltak a 
téren és elkezdték kiabálni, hogy éljen a 
forradalom. A térre vezető utcák sarkain 
őrszemeket állítottak fel s aki arrafelé a- 
kart menni, azt igazoltatták. Az utszéli 
jakra kiváncsiak másztak fel, hogy odokít­
hassanak a térre. Látni akarták a forra­
dalmat. Ivgy félóra alatt egész Athén .tudta, 
hogy a Periklész téren forradalom van. Só­
ban a közeli háztetőkről színházi messze- 
bitókkal vizsgálták a forradalmat, amely 
abból állott, hogy a tér közepén néhány ka­
tonatiszt zordon arccal csoportba verődve 
álldogáltuk,

A király tizenegy órakor ébredt fel, 
mert szeretett sokáig aludni. Lakájét meg 

érdezte, hogy milyen idő van odakint és 
mi újság. A lakáj azt felelte, hogy az idő 
'gén szép, a Periklész téren pedig kitört 
o forradalom. Ez meglepte a királyt. Azon 

. telefonozott a rendőrkapitánynak, hogy 
micsoda disznóság ez, mik történnek a vá- 
1 °sban, az ember ki sem elhatja magát ren­

desen. Azonnal menjen a főkapitány a Pe­
riklész térre és kérdezze meg a forradal­
mároktól, hogy mit akarnak.

A főkapitány kocsiba tilt és elment a 
Periklész térre. \ sarkon megállították az 
őrszemek, bekötözték a szemét, aztán karon­
fogva a tér közepén álló katonatiszti cso­
porthoz vezették a botorkáló főkapitányt. 
Ott levették szeméről a kötést.

— Azt kérdezte ti a király, — mondta a 
rendőrkapitány — hogy mi lelt benneteket 
mit akartok.

A tisztek összedugták a fejüket, tanács­
koztak, majd a legmordabb közöttük ilyen­
képen válaszolt:

— Mondd meg a királynak, hogy a had 
seregben tarthatatlan állapotok uralkodnak, 
amelyeket tovább tűrni nem lehet. STi itt 
mind olyan tisztek vagyunk, akiknek már 
rég elő kellett volna lépni. De az előlépteté­
seket akadályozzák a dinasztia tagjai, kik 
magas vezérkari rangokat viselnek. Miat­
tuk nem lehet előre menni. Ez így nem ma­
radhat, ezért csináltuk a forradalmat.

A rendőrfőkapitány szemé! bekötötték1, 
elvitték a sarokig ott megint levették sze­
méről a kötést és besegítették a kocsijába. 
Ment a derék ember egyenesen a királyhoz, 
aki azóta már megreggelizett, szivarozott 
és olvasta a lapokat. A lapokban benne 
volt, hogy ma forradalom lesz.

— Felség, — mondotta a főkapitány 
— az a hajuk a tiszteknek, hogy a fenséges 
főhercegek katonai rangja miatt túlságos 
lassan mennek az előléptetések.

A király bólintott:
— Eredj vissza és mondd meg nekik, 

hogy menjenek haza, majd elintézem a dol­
got.

A főkapitány meghajtotta magát és in 
dúlt. De mikor az ajtóhoz ért, az uralkodó 
még utána szólt:

— Várjál csak. Még azt is mondd meg 
nekik, hogy máskor szóljanak, mielőtt okos­
kodni kezdenének. Ha tegnap értesítettek 

! volna arról, hogy mi a hajuk, ma reggel 
I élére állottam volna a forradalomnak...
1 (Görög barátom itt befejezte a törté­

netet. Mélabusan felsóhajtott, majd felém 
emelve a poharát, igy szólt: ,,Isz igian 
szász“. Ez görögül .azt jelenti, hogy ked­
ves egészsógére. Es bánatosan fenékig ürí­
tette a whiskyt).

iíSi SmfcttMSfe
1934. szeptember 2-8 (Rotunde szept. 9-ig)
Fényűzést és használati cikkek kiállítása. — Bútor- 
kiállítás. — Nemzetközi rádiókiáMitás. — Textil­
vásár. — Ruházati kiállítás. — Szövött áruk. — 

Szőrmedivat. — Hazai textilgyártmányok.

Nemzetközi film- és 
mozlkláUít^s!

Tehnlkal, építési és útépítési kiállítás. — Fel tálé- 
lök kiállítása. — Irodaszerek kiállítása. — Téll- 
sport-kiállltás. — Élelmlszerkiállltás. — Brazília, 
Bulgária, Olaszország és Magyarország kiilön- 
klállitása. — Mezőgazdasági és erdészeti kiállítás.

Nincs vízumkényszer! Vásá.igazolvánnyal és ul- 
lcvéllel szabad határátlépés Ausztriába. — A vá­
sárigazolvány felmutatására a magyar vízumot a 
határnál adják meg - Jelentős kedvezmények a 
jugoszláv, magyar és osztrák vasutakon, a Dunán, 
az. Adrián és a tégiíorgalomban - Mindenféle 
felvilágosítást, valamint vásárigazolványt ad (í>0 

dinárért) a

Wiener Messe ft. G., Wien VII.
és a tiszteletbeli képviselők,

Novlszádon: „PUTN1K“ Szredlsnji Putntcski Biro 
Drustva Fruska Gora, Kralja Alaksandra uhea ~

Tüdőbetegek?
E/ren és ezren 0ijOőuii1tah mór nieß

Kérje azonnal
A táplálkozás uj módjáról
szóló kön>\emel, tunelv sokajt mentett már meg. A mód 
szer bármilyen életmód mellett folytatható és jiyorsabhan 
győzi le a betegségeket. Gjeii izzadáa és kóhöqés elmú­
lik, a testiuly gyarapszik és a haj továbbterjedését a fo­

kozatos elmeszesed st megállítja.
KOMOLY FÉRFIAK
az orvostudomány koréból igazolják módszerem kiválóságát 
, 8 szívesen alkalmazzák n?t. Minél elflbb kezdi meg a táp­

lálkozást módszerem alapján, annál jobb lesz Önnek.
TELJESEN INGYEN

I* kapja meg a könyvemet, amelyből fontos dolgokat tud meg. 
Mivel kiadóm mindössze

ÍO.OOO INGYENPÉLDÁNYT
küld szét, írjon «ionnal, hóé» Ön is a boldog könyv­

tulajdonosok közé tartozzék.

Posíaöviiilftáiíoniás: öeoríf Fiilgner,
erlin-Heukliln, Rinnbah.-itram 24 Obi- 495

A Noviszádi Fruska Goia Tátsas-íg önálló munkakörre alkalmas, 
kereskedelmi képzettséggel és gyakorlattal bíró

vezetőm mmmmamsm ■ -ac«Kecj ■
keres a PUTNIK utazási írodői számára. Csak azok jöhetnek te­
kintenie. akik »vadtitkai rende beinek s bebizonyithatólaü itrlaaaa 
a kereskedelmi-, torijai mi- vajy bankszakmában. — Közelebbi in­
formáció 2'50 dináros »ílasibaiycg mellíkaléaóvel beszerezhető

PUTNIK-nál Novisaadon.

ieángnevelő intézet i
Szülők, akik gyermekeiket az oszijeki 

közép- vagy polgári iskolába akarják adni, 
elhelyezhetik mint bentlakó növendéket a 
Szent Keresztről nevezett nővéreknél Oszi- 
jeken, a Pejacsevicseva ucca 21. szám alatt 
levő nevelőintézetben. Mérsékelt áron kap­
nak teljes ellátást. Azonfelül zongora- vagv 
privátórákat is vehetnek szerb nyelvból. 
A növendékek bent az intézetben nyerhet­
nek kiképzést női kézimunkában, a háztar­
tás vezetésében. Erre a célra szakképzett 
tanítónő nővérnk állnak rendelkezésükre, 
akik megtanítják növendékeiket lőzésre, 
gyümölcseltevésre stb., szóval mindarra, 
amit egv jó háziasszonynak tudnia kell.

Közelebbi felvilágosításért forduljanak 
az intézet főnöknőiéhez az. alanti címre :
tlprava Konvlhía íí. ss. sv. Mriío.

Qszijek I., Pejacsevicseva uL 21.

LeadrágasággaH
Ez a legtöbb üzleti elve az újonnan megnyílt

Üzletemnek ! renn«te!| válloiatb.n Dia. 129—
”7---- -- -----T Fírli clpSlt Din. 99 -, 149"
A K A IV . Gycrmekclp8|, „agy.tj ős mi-

____________ nöség szerint legolcsóbban.
fji ate KP /a“ javítások Arai.„ ^ ICC /a Férii {éltalp . . . Dia. 20-

Novisnéd, 26

ÉgaVESBWÉS
Gyászesetekben vállalunk temetésrendezéseket 

a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig. Vállaljuk a 
szükséges eljárásokat. Faldekorálások, védőállvá­
nyok a falak sérülése nélkül eszközöltetnek. Nagy 
választék mindenfajta fa- és érckoporsóban. Válla­
lunk exhumálást, szállítást.

A novis/.ádl lemethezésl v<llinlKozAK Harleil- 
leböi KitepiOnli Cs résziemzeicsrc is, o leeel- 
tsOhh ftruK mellen szolüöfunh hl mlntfenhll.

.(jOLüOTA“ temetkezési vállalat,
LENKEY IMRE ES FIA, NOVISZÁD,
Uszpenszka 12. Telefon 26-9q
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az intelligencia 
íctiuvcrc 
éti« ió

úgy hétköznap, mint vasárnap egy 
V- dinár. NAGY BETŰS 2'- dinár. 
A legkisebb apróhirdetés ára 10'— dinár.

Szerinti n ift 
lel mlndenhll 
lö ItilKHOllfil!

14 karátos aranytollak már 40 
dinártól felfelé a gyár garanciájával

víg ladiszlav
«■alatt Via Ze. Sándor könyrltereskedő eiß speciú.i-; tolfito - 
oslUlyí Snibotica. — Javításokat siakszcriien nzkl.it, .

A keretes hirdetések ára
1, a hirdetést oldalon • • •
2. a szövegrészben • • • •

hasáb milliméterenként 
• « • • « 0*80 diné, 
...............2*50 dinár.

Többszöri hirdetésnél Ismétlődési engedményt adunk, 
az álláskeresők pedig 50% kedvezményben része­
sülnek. - A február 20-án élctbeléptetett uj hir 

rietésl adó a hirdetőfelet terheli.

ÜzicImeísziiRÉs raiaíl
a raktáron levő összes dobánvtárcákat. cigaretta­

szipkákat pipákat, és minden cikket
ilillS fltio í €i!

A hirdetések ára kisebb megbízásoknál előre 
fizetendő, vidékről beküldhető postabélyegben Is

Városi Mozi - Sziihfliifa
Vasárnap utoljára!

Az ifjúság filmje. Szerelem, sport. — Főszereplők •
Theoféor leos, Marin ifonu

KISTEREMBEN:

Főszereplők: Gaal Franciska és Paul Hörbiger
Előadások hétköznap : 6*15 és 9 órakor, 
vasárnap é* ünnepnap: t <5*15 és 9 órakor

Hirdetéseket a másnapi lapra este 6 óráig, 
szombaton délutar 1 óráig veszünk

beszerzési áron 
CSULUM

Novlszdd, Kralja
JOVAN
Petra ucca.

I Különféle I
RADIÓJAVITAST szak­

szerűen és olcson vállal 
„Raoiofon* Noviszád, Fu- 
toska 47. 1997

1ROD1STANÖ, szetb-né- 
met nyelvtudással, kezdő 
fizetéssel felvételik. Novi­
szád, Zseljeznicska uh 91.

18b8

VI 1 RUM, 
tükörboritás. 
Futoski put

uvegcsiszőlás, 
— Noviszád, 

137. 1936

AUTÓSOK Szuboticán a 
„Park-HoteV'-ban szállnak 
meg, mert kitűnő garázsa, 
elsőrendo jó konyhája van, 
szobái olcsók és tiszták. 
Menü 12*— dinár. Tele­
fonszám 70. 1991

I Siőzasság I
Házasság céljából jobb 

családból származó nővel 
megismerkedne 28 éves 
evangélikus vallásit, jó meg­
jelenésű önálló iparos, sa­
ját házzal Ajánl tokát 
„Komoly“ jeligére a körül­
mények megjelölésével a 
szuboticai kiadó továbbit.

184
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Sziilioticai hlutiö 
hivala'.unh minden nap 
reggel '/«9—2-ig és délután 
4—7-ig tart hivatalos órákat

Ház vegyeskereskedés­
sel, minden elfogadható 
árért eladó. Fizethető U<mk- 
betétkönyvvel is. — Weiss 
Mária, Sztanoje Giavasa 
ul. 25 (telep). 2C9

Hladó két szobából elő­
szobából, konyhából és 
spájzból álló ház a Duna- 
parton. Ara 38.000 dinár, 
azonnal fizetendő 26.000, a 
többi részletre. Bővebbet

felé. 2C97

Alekszandra AdamoVlcsa 
ulica 58. számú telep cbdó 
A villamosmegállótól fél 
perc. Érdeklődni Pászthy, 
Katollcska porla 5. 11. em

Két szobaberendezés el­
költözés miatt olcson eladó. 
Noviszád, Szarajevszka ul. 
15. sz. 2071

Tőmegfémáru gyártásá­
hoz szerszámok és készü­
lékek nem feldolgozott 
anyaggal eladó. Megtekint­
hető délután 4 és 5 óra 
között. Noviszád, Szteve 
Sztevanovitya 6, ajtó 4. 
___________ 2079

Modern ház, öt szobá­
val, fürdőszobával, d szkeri- 
tel és összsomturltal eladó. 
Megtekinthet . petitek ki­
vételével minden nap dél­
után 2-5 óra közölt —- 
Noviszád, Salarikova ul. 19 

-2080

Szép ház négy lakássa 
szabadkézből eladó Bátori 
ucca 5. sz. 2088

Paradicsomos üveg lekö­
téséhez sz.ikséges bél, 100 
méter csak 80 dinár. Kap­
ható : Ud. Ja«óba Pajvan- 
csicsa, crevarszka radnja, 
Noviszád, klaonlca.

SAROKHAZ, jól beve­
zetett íüszeriiztettel eladó.

Betegség miatt eladó ió- 
forgalmu kifőzde, számos 
ahonánssal. — Cím a ki­
adóban. 2003

Ele áns lakás, két szo­
bával, e!ószobával és össz- 
komfotUai, a város köz­
pontjában, szeptember 1-re 
kiadó. Se twatz-ház, Ko 
szovszka 2, Noviszád. 2078

ÜZLETHELYISÉG, bár­
milyen üzletnek alkalmas, 
olcsón kiadó. Szubotic ka 
80, Adam, naszelje. 2(jS ,

Kiadó egy kertre nyitó 
uccal, 2 szoba, elöszobás 
lakás. Közelebbit Noviszád, 
Futaki ut 101. 20-12

Különbejáratu szépen bú­
torozott szoba fürdőszobá­
val és telefonnal, augusztus 
15-ére Itia ló. — Bővebbet 
Dornstadter cukrászdában.

E ész ház, öt tágas, par­
kettás szobáVdi, fürdőszo­
bával, minden más mellék 
helyiséggel és árnyas ud­
varral kiadó. Kelscit, Barin 
Dumicsa 10, Noviszád.

I e eloit 28-50. 2087

Ház pékséggel, nagy te­
lekkel eladó vagy kiadd. 
Fiuskogorszkl put 43, Novi­
szád. 2q99

Magányos modem ház. 
3 ttccai szobával, tüidőszo- 
bával és az összes mellék­
helyiségekkel, szeptember 
elsőiére kiadó. Noviszád, 
Pri.norszka 24 B. (bu

Háromszobás, fürdőszo­
bás lakás a Nikola l eszla 
uccábati szeptember l-re 
kiadó. Bővebbet telefonon 
29-22. 2069

Kifutóim, raját kerékpár­
ral, felvétetik. Cara Ditsina 
ul. 16, Novszád. 2095

Himzönőt keres Klein 
kéziinunkauzlet, Noviszád, 
Kralja Petra ucca 11. — 
Mintahim est kérek. 2083

Keresek lakást, mely y; 
két szobából, konyhával és 
spajzzal vagy egy nagy 
Szobából, Konyhával és 
spajzzal, a Habag közelé­
ben. Címeket a kiadóhiva. 
tat továbbit. 2ti96

Keresek a telepen egy 
magános lakóházat bérbe, 
ahol megvan engedve á 
baromfi és disznotartás. — 
Bővebbet Dobrotvora Ma. 
tijevicsa 32, a borbély- 
üzletben. 2081

Megvételre keresek kész­
pénzért 15-25 cv körüli, 
jokarban levő te lies cséplö- 
garnitprát. Lehet Hoffher 
Vagy Máv-gyártmány, va- 
la nint egy négylukas mo- 
íormorzsolol. Brasnyo Imre, 
Csurug. 2086

Ügyes munkásnő bár­
milyen szakmanan állást 
keres. Oazso Mihály, Novi­
szád, Kneza Milosa 33. 2059

D AKI.ANY 1 teljes ellá­
tásra felvesz Geröné, Novi­
szád, Krabica Marija du ,at

13. szám.

100 kilogramm száraz par 
ketthulladék tűzifa, házhoz 
szállítva. VUlHOVÍCS I. 
ÉS TÚFSQ, Sznbotica, Ju- 
kicseva ul. 4L Tel. 5—69 

103

PAPLAN- és kárpitos- 
áruban vezető cég Tape- 
tarszko i Jorgandzsljszko 
Poduzctye, Noviszád, Jev- 
rejszka ul. 12. 1808

Boroshomoh
Újak és használlak, szü
retelőUádUtt oü litertől 
4000 literig nagy válasz­
tékban, legolcsóbb álban 
és legjobb minőségben 

beszerezhetők
Krix Lajos, Szubotica
V. Maíuraniéeva ulica 19

Holiqyek
akik jó villamos vagy Marccll- 
oadolálást akarnak és urak akik 
jó beretvilást vagy hajvágást 

kívánnak. c.akis

TKALAC-szalönl jólmeiiő cementáru- és 
műkőüzlet, házzal együtt 
olcsón eladó. — Adám 
Schneider, Sztár i Futog.

2072

Futaki ut 42. ez.Noviszrm

sitim keressék fel, amelynek tulajdo­
nosa okleveles és kitüntetett 

fodrászmester.

Saszobrasz
Noviszád, ruloshIT

Házhely a Knez Milosa 
uccában olcsón eladó. Kö­
zelebbi felvilágosítást ad 
Novákovics, Bele Njivc ul. 
11. szám. 2075

fmiihely az udvarban)
Készítek saját vary adott tervek 
után, minden etilben foteláll­
ványt, rámát (gobelin kézimun­
kákhoz), la-lueztert, bútor- és 
oltárfaragványokat stb. Faragott 
antik bútorokat átjavitok és ki- 
egész, tek. Szakszerű kidolgozási 

Ölesé árak I

IDEG
BETEGEKET
gyógyításra felvesz

SÖNniORltiM

Eladó egy sárga féderes 
utazó kocsi. — Noviszád, 
Bratya Rlbnikara 40. 1^69

Modern lakóház Hovi- 
szádon, a város köz­

pontidban eladó:

A legjobb és legfinomabb csc- 
vapcsíca, razsnicsa, kitűnő sör 

és elsőrendű borok caak
Br,STOHMir»OVif.S
Beográd, Zvecsanszka 4 

Telefon 22-813.
HCrtcn prospektus!!

RADOniR PI30KUS

4 szoba, fürdőszoba az összes 
mellékhelyiségekkel, két nagy 
mühelyhelyiséggel. amelyek laki 
sok céljaira átalakithatók. Fel­
világosítással szolgál F, LANG, 
Novfazád, Futoski put 13

„ionom
Novlsiflil,

éttermében
Dunn-iicco 22

10 darab csevapcsica 4*— din. 
Ebédmenü .... 12*— din.Foío~ 

amatőrök!
A legjobb Ilimet 
olcsón csakis:

OKiHöriumnfil
Noviszád, Kai. porta 3.

Megyllt
Parin its erla
REITER
NOVI VRBASZ
Kozmetika, foto, sport, 
kötszerek, gummiáruk és 

háztartást cikkek.
Trg Koste TriíkovlcaHIRDESSEN

a Reggeli Újságban

Andrée Dezső, Noviszád, Kralja Petra ulica 30. Felelős kiadó: Blazsek Ferenc, Noviszád, Kralja Petra 
Nyomatott az Uránia nyomdai müintézet és kiadóvállalat, Komlós Márton, körforgógépén, Noviszádon

szerkesztő:Felelős

Rövid- és kötöttáru szak­
mában megbízható, ügyes 
ebrusitósegédeket, szeib, 
magyar-német nyelvtudás­
sal, keresek íelsöbácskal 
városba írásbeli ajánlatok 
Knhn .lullje, Noviszád, dev- 
rejszka 13. címre inté- 
zendők. 2094

Gyermektelen házmes­
tert mebanikiist. azonnali 
belépésre keresünk. Cím a 
kiadóban.

Egy józin, rendé', meg- 
bizható kocsis, aKi Novi­
szád uccáit jól is 1 ed,' 
azonnal felvétetik, Handi-r 
fatelep, Alekszandra Ada- 
mnvicsn ul. 15.

I Alias! heres jjj
Intelligens idősebb né­

met özvegy, ió szakácsnő, 
nagyon rendes és szorgal­
mas, bármilyen házi foglal­
kozást vállal, esetleg gyer­
mekek vagy beteg me lé 
ajánlkozik. — Szives meg­
kereséseket K, Fradi traiik 
Noviszád IV- (Petrovaradin) 
továbbit.

leipzítfi isii iiilníüíésár 1934.
ifé.zdöfliK 1934. anőuszfus 26 án
80%-os utazási kedvezmény

a németországi vasutakon I 
Mindenfajta felvilágosítással szolgál.
Rumpler Mihály igazgaíó, Noviszád

Habag palota és a lelpzlgi mlntavásár beográdi Irodája

Bcogrdd, ttítez Mihailova 33 - Telefon 24-311

teljes ellátásra állandó felügyelet és Rondos el­
lenőrzés mellett felvesz. Nagy, R°n^ot ' mét 
gyermek egyéniségének megfelelő és 1 „
fejlesztő nevelésre, tanulmányainak sza,(®7* « 
irányítására. Csendes és pormentes helyen 
ros központjában, tágas udvarral, kell.en?e.s I
tel. - narscnmi János, középiskolai
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Őfelsége fürdik
Valamikor a nagyon régi időkben meg 

Európa területén is szabadon jártak-keltek 
az oroszlánok erről elég sok ősi rajz és dóm 
bormii tanúskodik, de a regi görög legendák 
is tele vonnak oroszlán-kalandokkal. Az ál­
latok királyát ina már nagyon is beszorítot­
ták az afrikai vad rengetegekbe ,sőt már 
ott is annyira megritkult a számuk, hogy' 
hatósági intézkedésekkel védik az egyre 
szaporodó vadászok ellen, akik hatalmas 
pénzösszegeket hajlandók áldozni azért, 
hogv odahaza beszámolhassanak oroszlán-
vadász kalandjaikról.

De ha messzire is kell menniök nz orosz 
lánkalaivlo! keresőinek, van azért még min- 
,1 irr nagyon sok oroszlán Európában, csak 
éppen az a különbség a régi állapotokhoz ké 
pest, hogy a mostani európai oroszlán nem 
jár szabadlábon és nem él olyan engesztel­
hetetlen ellenséges lábon az emberrel, mint 
annnak idején, amikor még Herakles vagy 
az nssz:r királyok irtották őket százával.

A mai európai oroszlán — azt lehet 
mondani beleélte már magát a változott 
viszonyokba, különösen azok nem érzik a 
vadon hiányát, amelyek — talán már azt 
is lehet mondani rájuk, „akik“ — már egé- 
s/en európai születésűek. Az oroszlán ,.lc- 
ck“ kutatói arra a megállapításra jutot­

tak, hogy a több nemzedéken át leszárma- 
ott európai oroszlánok, amelyeknek már a 

nagyapjuk is valamelyik állatkertnek volt 
a la!, éj,: rendszerint teljesen megszokták 
már az emberi környezetet, annyira, hogy 
nem is tudnának a maguk lábán megélni, 
ha valami módon -visszakerülnének az ős­
erdőbe.

Ezek a „müveit“ oroszlánok majdnem 
háziállatnak tekinthetők — mondják az ál- 
latlélckbuvárok — és már nem is tudják 
elképzelni az életet az emberek nélkül. Az 
igazi müveit, európai műveltségű oroszlá­
nok rendszerint nem a cirkuszokban latba 
tók, hanem az állatkertek ketreceiben, ahol 
nem kényszerítik őket nekik nem való mu­
tatványok elvégpésére, hanem megelégsze 
nek azzal, hogy barátságban élnek és nem 
dühöngenek. Az oroszlán bölcselkcdö termé­
szetű, — ezt megint csak az áll álélekbú­
várok andják — ezért tudja olyan jól el­
viselni a rabságot, hozzászokik, mert be­
látja, lio ;y sokkal jobb dolga van, ha nem 
dühöng és nem tép szét egy-két állatkerti 
ápolót, hanem szép nyugodtan viselkedik, 
baráts ; an „mosolyog“ mindenkire, leg­
feljebb olyankor vicsorít egy kicsit, amikor 
nagyon kellemetlenkednek a ketrece előtt a 
suhancok. Az állatok királyának mégis csak 
fenn kell egy kicsit tartani a tekintélyét.

A Hagenbeck-vállalat egyik nagysze­
rűen kifejlett oroszlánja valóban egészen 
bölcseleti magaslatra emelkedve látja el min 
dennapi tisztét a ketrecben. Olyan méltóság­
teljes nyugalommal nézi a ketrece előtt 
bámulok tömegét, mintha azok fel se érné­
nek az ő királyi felségéhez, de néha-néha 
nagyot horkan és kitátja rettenetes foga- 
zatu száját, úgyhogy a túl közel merészke 
dők ijedten hőkölnek vissza. L gyanez az 
oroszlán, amikor becsukják az állatkcrtet 
cs eltakarodik a ketrece elől a bámészkodó 
népség, egyszerre olyan jámborrá válik, 
mint valami óriási macska. Hízelegve dörgö- 
lődzik az őréhez, várja, hogy megtakarják 
a tokáját, úgy járkál utána, mint a kis cica 
és türelmesen lesi, mikor kefélik meg a 
bundáját.

Egyik legkedvesebb szórakozása a für­
dés. Szinte látszik az ábrázatán a gyönyö­
rűség, amikor behozzák a ketrecbe a fürdő­
kádat, maga talpal bele a kellemes langyos 
xiztie és élvezettel mormog, amikor beszap­
panozzák ,jól megdörzsölik tetőtől-talpig és 
'l!éna törülközővel szárítják meg a sörényét.

ürdés után macskamódra még egy kicsit 
megnyalogatja a szőrét, mintha az utolsó 
simításokat tenné meg, azután olyan óvato- 

‘1n telepszik le a ketrec padlójára, mint a* 
iln ui ruha van.

nak érzi magáfca vad, kócos bundájú, fé­
sületlen és piszkos oroszlánok királyának.

Dél-Afrikában, Transvaal és Portugál 
Kelel-Afrika határán van a „Krüger Nem­
zeti Park“, ahol nagy területen egyáltalá­
ban tilos mindennemű vadászat.

Afrika vadállatainak ebben az Eldorá­
dójábán az oroszlán nem veszedelmes állat. 
Megvan a mindennapi eledele, mert a park 
őrei gondoskodnak arról, hogy minden ál­
lat megkapja a maga ételadagját. A sok 
négyzetkilométernyi ősrengetegben teljesen 
szabadon élnek a legkülönbözőbb vadállatok 
és ezek közt éppen az oroszlánok a legsze­
lídebbek. A Nemzeti Parkot seregestül néző 
embereket sohasem támadják meg és na­
gyon sokszor hallani az ott járt emli Tűktől, 
hogy látták az oroszlánokat, amint az ut 
szélén, a bokrok mögül leselkedtek, nagy 
kiváncsi szemeket meregetve az emberek fe­
lé, de n kíváncsiságnál egyéb szándékuk 
nem igen lehetett, mert mihelyt észrevették 
hogy az emberek is tudomást szereztek ró­
luk, egyszerre beugrottak a sűrűbe. Arról 
is mesélnek, hogy a Krüger-park egyik 
igazgatójának a kertjében teljesen szabadon

háziállat módjára él egy oroszlán házaspár 
s van külön néger szolgájuk is, aki nem­
csak a in ndennapi ellátásukról gondosko 
dik. hanem minden reggel alap ran meg­
keféli a bundájukat, hogy szép ragyogó 
legyen.

Arról is mesélnek, hogy a ben szülöttek 
hite szerint az oroszlán gondolkozik, akár 
az ember és ezt tudják a többi állatok és 
azért ismerik cl az oroszlánt királyuknak!, 
holott a vadonban élők társadalmiénak több 
tagja is erősebb és veszedelmesebb az orosz 
Iámnál.

A messziről jött emberek sokat látnak 
innen hazulról egészen másként, mint a- 
hogy a valóságban a helyszínen látták.

Lehet ,hogy a Krüger-park oroszlánjai 
valóban a bölcseleti magaslaton álló orosz 
1 ánok közül valók, mégis aligha valószínű, 
hogy valaki is nagyon szeretne egy éjszakát 
ott (ölteni a kedvesen kíváncsiskodó állat- 
királvok birodalmában. Legalább is azok az 
oroszlánvadászok, vagy Afrika-utazók. akik 
este. a tábortűz mellett közelről hallhatták 
a körülöttük kóv.álygó oroszlánok tiödülé- 
sét, nem tartják kedves és mulattató él­
ménynek az. állatok királyával a vadonban 
együtt töltött éjszakájukat.

B szalónok íeszes szórakozásból milliók tömegsportja lesz:

Négyszemközt a tánc hatszoros világbajnokával
A magyarok és olaszok a világ legjobb táncosai. — A halhatatlan valcer. — 
A sangháji táncmatador. — A tánc visszatér eredeti, finom kifejezésmódjához

'■ehet, hogv ih énkor vak b.;n Király-

Copyright by Reggeli Újság and 
the Western Press

Pöstyén, augusztus: Színes lampionok, vékony 
drótra aggatva himbálódz.nak lágyan a hűvös nyári 
estéken. Sikolt a szaxofon és a lágy tangómelódiák 
táncba visznek mindenkit. A luxus-szállók terrn- 
szai olyanok, mint egy djvatrevü Párjsban Patou- 
nál. Brilliánsok izzó tüze szikrázik, hatalmas igaz- 
/gyöngyök titokzatos fényben villognak s a leve­
gőben Dandy d’Orsay bóditó illata száll...

Ábrándos szemű, szőke fiatalembernek mutat­
nak be: Popovskynak hívják, magánéletében egy 
szállítási vállalat szürke hivatalnoka, egyébként azon 
ban nem kisebb kapacitás, m|nt

a tánc hatszoros világbajnoka.
Zürich, r.’.vis, Nizza, Bukarest, Brüsszel és Amr 
szterdam zsűrijei hat esztendőn keresztül egyhan­
gúlag Popovskynak ítélték oda az első dijat.

— 21 esztendős («oromban nyertem meg első- 
ízben az amatőr táncolás világbajnokságát — kezdi 
vallomását Popovsky — és azóta öt éven keresztül 
sikerült azt megvédenem. Érdekes, hogy amig ál­
talában

a magyarokat és az olaszokét tartom a 
világ legjobb táncosainak, 

addig egyénileg mégis egy kínai a legveszedelmesebb 
ellenfelem: Dsubíng-Li, a sangháji kereskedelmi ka. 
mara elnökének a fia, aki ezídőszcrínt n berlini 
műegyetemen végzi tanulmányait s akit tavaly Zü­
richben már csak egészen kis pontéiőiinyel tudtam 
legyőzni.

— Szenvedélyes szerelmese vagyok a táncnak 
és nagy örömmel állapítom meg, hogy

a tánc, nmel>’ eredetileg a szalónok exklu­
zív társadalmi szórakozása volt, mindinkább 

tömegsporttá válik.
A régi kontúrok valahogy lassankint, de egészen 
elmosódnak: nem ismerkedési alkalmat, flörtlehc- 
tőségeket keresünk a táncnál, hanem épen úgy, 
mint minden más sportnál: nemes test-kultuszt, 
a harmonikus mozgásnak zenckiséret? melletti minél 
jobban való kicsiszolását.

— Ugyancsak örömmel lehet megállapítani, hogv 
n tánc visszatér eredeti, finom kifej 'és- 

módjához.
Ma már sokkal nagyobb súlyt fektetünk ismét az 
abszolút sz.alónkénes keresztül, iM ? (vállmoz.-ásol . 
csipőrezgések, testliullémzás és az úgynevezett kül­
ső figurák teljes mellőzése), mint az akrobatikára. 
Ez természetesen a zsűrik ítéleteiben is kifejezésre 
jut. Jellemző, hogy tavaly Cannesban az igazan 

i ln dolgozó franciák még csak helyezés­
hez sem tudtak jutni, mert a zsűriben túlnyom« ; észt 
angolok és svájciak volta!« s a franciák, akik a slep-

táncoknál előszeretettel forszírozták a vállrezgcst 
annyi büntető-pontot kaptak ezért, hogy a végső 
helyezés szempontjából, már nem jöttek tekintetbe.
' — Ha azt mondom, hogy a tánc visszatér ere­
deti, finom kifejezésmódjához, akkor egyben már 
’megmondottam azt is, hogy csak annak a táncnak 
van jövője, amely lehetővé teszi ennek az elgondo­
lásnak a praktikumba való átvitelét. Hiába van 
tehát minden szezónban dernier er;: a közönség 
széles rétegeiben ezek az uj táncok nem tudnak 
már népszerűségre szert tenni. Az e.xotikus táncok 
egymásután jutnak erre a sorsra és jellemző, hegy 
még az egykor oly intenziven favorizált rumba is 
a nemzetközi metropolisok táncrendjéről fokozato­
san teljesen lekerül.

Tangó, english valse, foxtrot! As slow-fot, 
ez n négy standard azalóntáinc

az őrök népszerűségre szert tett háromnegyedes 
Ütemű bécsi valcer mellett, amelyet az idő vasfoga 
nem tud elsodorni.

... Az előkelő nemzetközi közönség elragadtatva 
tapsol Popovsky utolérhetetlen tánctudásának, aki 
„sétálva" nyeri meg versenyét, ezzel is s-■■•«o".;tva 
rengeteg babéréinak számát. T.ányi Géza

A vakmerő róka
Voitsbergböl jelentik: Muralter Már­

tonná ligisti asszony a minap Kónaalá vc‘|te 
kotlósát és egy kis zsákban néhány csir­
két helyezett cl és az állatokkal együtt el­
indult hazafelé a szomszéd birtokostól, a- 
honnan az állatokat magjával vitte. Útköz 
ben feltűnt az asszonynak, hogy a kotlós 
amely fejjel az asszony hátaidé volt for 
dúlva, rendk-. jl nyugtalanul viselkedik és 
minden áron meg akar karjában fordulni. 
Az asszonynak az az érzése támadt, mintha 
valaki követné. Egyszerre csak rémülten 
tapasztalta, hogy a hátára valami felugrott.

■ Visszafordult és látta, hegy valami négy 
lábú állat volt n támadó, amely elodalgott 
a sötétben. Az asszony tovább folytatta 
útját, de a támadás újból megismétlődött. 
Az asszony ekkor szembefordult a támadó­
val és nagy meglepetéssel vette észre, hogy 
a támadó egy róka, amelynek nyilván az 
volt a szándéka, hogy a kotlási > uko*. elra­
bolja. Az asszony erre óvatosa',ban foly­
tatta útját és szerencsésen haza is ért a 
kotlóssal meg a csirkékkel, «le még látta, 
amint a róka sikertelen akciója után lassan 
elvonult az erdő felé.
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A napsugár útja
Mindenkit foglalkoztatott az élet nagy rejté­

lyességének kérdése. A három kérdés; Honnan. 
Hová? Miért?

E nehéz kérdésekre a természetkutató a kö­
vetkezőkép válaszolhat:

Honnan? A Napból... ,
Ho á? Az élősejt titokzatos folyamatai felé...
Miért? Az élet fenntartásáért a földön . . .
\ Nap vakítóan izzó felszínéről indul el n 

sugár... Vibrálva szeli át a világűr éterét... meg­
törve elnyeléstől és \ isszaverödéstöl megfogyva ér 
a föld felszínére .. a növényzet elektromos ener­
giái á alakítja a napsugár! és erre megindulnak a 
regii felépülés csodái... majd az állati szerve­
zetekben az izmok rostjaiban, az emberi agy velőben) 
az ideg ingerületek még ki nem derített láncolatán 
fut tovább a sugár... utána a gazdasági vérke­
ringés lüktetése nyomán épületekbe fagyva, gé­
pekké elevenedve . . . könnyekké olvadva vagy mo­
sollyá derülve rezeg tovább a napsugár.

Próbáljuk követni a napsugár útját.

A napsugár születése

Hatezer fokra becsüli a csillagász a Nap K'l- 
szini hőmérsékletét. Ebből az elképzelhetetlenül forró 
elemóceánból pattan ki a napsugár. Elemek szü­
letnek, vegyül etek bomlanak, földi ludassal tel­
ne,Mosható'heves hullámzásban. A napgömh össze- 
hu 'ódúsa - meteoresők ütközése - radioaktivitás. 
Mindez szerepet játszhat ám az igazi megoldáshoz 
valószínűleg az atomkutatás jutott legközelebb. Az 
atomok, az anyag végtelenül kicsiny elem tégláinak 
és az elektronoknak — ami viszont az atomoknak 
szédítő sebességgel keringő épitőalkatrésze az 
egyesülése uj elemekké, uj anyagokká, az a folyamat, 
amelynél a számítás szerint óriási energiáknak kell 
szabaddá válni, mert az anyag egy része közben 
megsemmisül. A napsugár tehát az elemek születésé­
ből. vajúdásából a világűrbe röppenő rezgés. Évrol- 
évre változik a kibocsátott sugármennyiség: a Nap 
változó csillag, aminek méa az átmérője is lüktetést; 
mutat. Fénye erősödik és gyengül, felszínét foltok 
boríthatják el, melyek körülbelül tizennégyévenként 
teljesen eltűnhetnek. És a Nap folttevékenységével 
párhuzamosan megrendül a föld szilárd kérge, 
gyorsabban száguldanak a légörvények a viharok 
országutján és csillogóbb az „északi fény" a sarki 
éjszakában.

A napsugár elindulása

A frissen született elemek elektromos vilá­
gából ksizabadulva, nyílegyenesen száguld a nap 
sugár a világűrt kitöltő titokzatos éteren. Látható 
ésC láthatatlan, hő-, fény- és vegyihatásu sugarak 
alakjában érkezik a Földre a napsugár. A fény- 
fizika búvárai egyenlő erősségű érveket hoznak 
fel amellett, hogy a sugárzás hullámzóan tovaterjedő 
rezgés, de amellett is, hogy lökésszerűen elemi 
adagokban fut bele a fizikus megfigyelő eszközeibe. 
Ám ha a fény, a napsugár valódi természete még isme­
retlen, eszközeink megmérik erősségét, összetételét 
és sebességét. Háromszázezer kilométeres sebes­
séggel robog a fénylövedék ... ha valaki oly erős 
fényszórót szerkesztene, mely meg tudná világítani 
a negyedhold árnyékban maradt holdkrátereit, nk. 
kér e reflektornak a bekapcsolása után két és 
fél másodperccel később m&r felvillanna a fénysu­
gárral célbavett holdtájék.

A napsugár megérkezése

Többsz&zkllométemyi magasságra nyúlik fel a 
Föld légburkolata. A legkülsőbb réteg a legkön­
nyebb gázból, a hidrogénből áll. Itt születik n 
földhöz

A napsugár elrejtőzik
A lugas hüs árnyékában megszűrve világit be 

a napsugár. Legnagyobb részét a levelek zöld le­
mezei nyelik el és itt a keményítő szemcsékben 
tartalékolja a természet a napenergiát. E célból a 
napsugár hatására a vziből és szénsavból először 
a formaldehid képződik, ugyanaz az anyag, amit fer­
tőtlenítőszerül is használnak. De hogyan tudja az 
aránylag gyenge napfény felbontani a vizet és 
a szénsavat? Valószínűleg egy fényelektromos elem. 
a növényben mindig jelenlévő Kálium, sü iti magas 
feszültségű elektromosságé a napfényt. A növény 
tehát egy napfény által hajtott dinamó, amelyik a 
villamosság által vegyi átalakításokat végez. Ha 
ezt a kérdést teljesen felderítik, talán mesterséges 
fény elektromos fák fogják szegélyezni az ország­
utakat.

A napsugár vándorutja
Nem sokáig szunnyad a napsugár a növényi 

test helyhez kötött, vízből, szerves anyagokból és 
egy kevés sóból felépített hüvelyében A testvér- 
életforma az állati szervezet szöveteiben gyorsan 
átalakul és elég a növény. Hogy mikép történik 
az égés az állati sejtben: nem tudjuk. Nem szólva 
a „lélek“ titokzatos beavatkozásairól, csak az anyagi 
részét tekintve az állati létnek, a részletkérdések 
egész sorozatát kell tisztázni az élettani kutatásnak. 
Hogyan fejlődik a meleg a vérben, a majban, az 
izmokban a cukorból, a fehérjéből és a zsírból, 
mindez a jövő évtizedek titka még. Mind kézzel­
foghatóbbak lesznek a szavak: erjesztek, hormon 
és különösen egy anyag körül terebélyesedik mind

szélesebbé n kísérletezés. Inzulin. Ez az a nagy 
égető, amelyik meggyujtju a cukrot, de amelyik 
nagy mennyiségben fecskendezve a vérpályába hű­
teni is képes. Azt sem tudjuk még, hogy mjkép ala­
kul át az izmokban fizjkai munkává és az. a is­
seitekben tudattá, gondolattá a napsugár. A szel- 
lemi munka villámló ereje megmozgatja az élő 19 
holt tömegeket, a napsugár tovább hajszolja ön­
magát ...

A nyugvó napkorong már a horizont szélén v„;, 
Körülötte biborpirosra szineződik a ielhő. Néhánv 
perc és eltűnik a hegy mögött. Tízezer kilométer­
rel odébb most kél a Nap, de azért a szürke alko­
nyaiban és a sötét éjszakában is, minden; nap­
sugár.

Kigyulladnak a város lámpái, újabb turbogená- 
torok fordulnak lázas ütemre a villamos központ­
ban. Mi hajtja? Szén? Akkor évmilliók előtti naiv- 
energia. Vízesés? Akkor napmeleg volt néhány hó­
nap előtt. A sötétséget fényszóróval hasitó gépkocsi 
száguldása, a gyárak éjjel-nappal zakatoló gép­
egységeinek lendülete, mind napfény. Dal csendül 
fel a leányszoba ablaka mögül... füleltépő sikoly 
vág bele a mellékutca csendjébe . .. a tudós össze­
ráncolt homlokkal hajol a mikroszkóp fölé ... derűs 
mosollyal csendülnek össze a borospoharak . .. tánc­
lépések alatt nyikorog a parkett... az irodába» 
\ irraszt a munka: mindez különböző sz;nü napsu­
gár. Megkondul az esti harangszó ... az élet priz 
mája ktilőnhözőkép megtört napsugár.

Vége az éjszakának. A napfelkelte színjáték» 
után ismét ottragyog az égen a Nap és kezdődd? 
újra egv „nap“ ■ . . egy újabb lépés a napsugár utján. 
És napról-napra uj /.enct zen az élet ezernyi 
húrján a sokszínű napsugár.

Carmenért örökre!
Kedves Marguerite!

Jegyesek vagyunk. Tudom, hogy én tetszem 
magának, maga pedig tetszik nekem. Korunk és 
társadalmi helyzetünk egyforma. A mi házassá­
gunk a legideálisabb házasság lesz. Látja, hogy 
milyen őszinte vagyok. És az őszinteségben cl 
akarok menni a végsőkig. Véleményem szcrjnl ugyan 
is a házasság nem lehet meglepetés az egyik 
fél számára sem. Tehát őszintének kell lenni az 
egyesülés előtt. De hogy miért Írásban?... Oh, 
kedves Marguerite, nekem az írás már sok pénzlie 
került. Hát ezért...

Egy évvel ezelőtt történt, magát még nem is­
mertem, egy bálon bemutattak nekem egy gyönyörű 
szép asszonyt. (Kérem ne nyugtalankodjék; a maga 
szépsége más, de azért értékben egyenlő az ö szép­
ségével). Barna volt, olyan barna, olyan szép barna, 
mint amilyen szép szőke maga. Carmen volt a neve, 
huszonöt éves, özvegyasszony. A tavaszt töltötte 
Parisban

Független asszony volt, egy nagyon előkelő 
szállóban lakott édesanyjával, a titkárjával és vagy 
öt inassal és szobalánnyal. Franciául tökéletesen 
beszélt, ami pedig a modern francia irodalmai; 
illeti, jobban ismerte, mipt én meg maga. Nagyon 
sokat voltunk együtt és sokat, nagyon sokat beszél­
gettünk. Mit részletezzem, bevallom, a harmadik 
találkozásunkkor már szerelmes voltam belé. Meg- 
mondtam neki. Carmen mosolyogva válaszolt:

— Szeressen engem mindig úgy, ahogy én 
szeretem magát. Csak ennyit kívánok

Elhatároztuk, hogy megesktiszünk.
Másnap színházban voltunk. Modern társadalmi 

drámát játszottak. Szünet alatt Carmen a kezem 
után nyúlt és azt mondta;

_ Ez a komédia a maguk erkölcse. André,

két ember támadt ream. Az egyik bekötözte a 
számat, a másik átölelt és bocipelt egy, az utca­
sarkon álló autóba. A kocsi elindult a Bojs felé.

Rémült tekintettel néztem .1 támadóimat. Kifo­
gástalanul öltözött emberek voltak.

— Ne féljen uram, semmitől, — mondta az 
egyik. — Nekünk megbízatásunk van, azt elvé 
gezzük, ennyi az egész.

Az autó elérte a suresncsi kaput. A vám előtt 
revolvert tartottak a homlokomhoz, hogy meg ne 
mozduljak. Aztán tovább robogtunk. A Szajna túlsó 
partján egy teljesen különálló ház előtt kiszállí­
tottak. A szememet bekötötték. A két ember ka- 
ronfogotl és gyalog cipelt tovább. Hogy hova, merre, 
ma sem tudom. Egy szalonban találtam magam, 
ahol egy orvosi köpenyben levő férfi fogadott.

— Vesse le a kabátját és az ingét! — adta ki 
a parancsot.

Engedelmeskedtem.
Aztán elaltattak.
Amikor felébredtem már tetoválva voltam. A 

mellemen, a szivem felett két kékszinü gálám csó- 
kolódzott s alattuk kaligrafikus betűkkel ez az 
Írás: „Carmenért örökre!“

— Kérem, felöltözhet! — mondta a fehér kö­
pönyeges férfi.

Ismét bekötötték a szememet, karonfogtak, el­
cipeltek 9 beteltek az autóba. A Bois szélén meg­
állót! az autó, kiszállítottak és otthagytak. Gyalog 
mentein haza.

Carment én többé sohasem láttam.
A mellemen, a szivem felett azonban még min­

dig ott az Írás.
Marguerite, úgy érzem, ezt meg kellett magá­

nak mondanom. Én nem akarok semmit sem ’ 
titkolni maga előtt. Ez a „Carmenért örökre. , 
látom az Írást, csak kellemetlen emlékek jutnak «z

STÄ« *n. I« születik a - Ez a komédia a maguk - a ny«t W nem maradhat
érkezett napsugarakból a sarkifény, itt maga párisi. Tudom, maga h ti n aj titok magQ el6'tt. Feleljen, gyorsan feleljen, jól
---- V M ziAJi« "»tru ritkán a ..vilácijtó fob* zám. tettem-e, hogy ezt elárultam magának?

örökre a magáé: Andre
nt villannak fel néha, nagy ritkán a „világító fel}* 
ik“. A vegyi sugarak egy része felbontja a feL 
Ltoló vízgőzt: ez a hidrogén forrása, a többi ígyeto- 
,lk keresztül jutni az alsó rétegek felhőktől tar­
ázott, szelekkel yfntllált tartományán. Egy nagy 
5zgép n légkör, aminek kazánja a trópusok viz* 
fedencéje, hűtője a sarkvidéki jég és fűtője a 
apsugár. Az időjárás ez óriási hőgép érezhető és 
lérliető lüktetése. Többszázkilométer átmérőjű lég- 
rvénylések, melyek minden irányból magukhoz szív, 

Sk a levegőt, viszik a tengerekről a párákat á 
zárasföldre, néha oly mennyiségben, hogy nagyi 
őrületeket inkább nedves földeknek kellene nevez­
ünk. önmagát szabályozza a légköri gőzgép. Egy, 
ds sugártöbbletre gyorsabb lesz üteme.

Tiltakoztam.
Sóhajtott.
_ Hogyan higyjem el magának, hogy maga

az enyém lesz, egyedül az enyém egy egész életre?!
— Bízzon bennem, — feleltem. — Bízzon az 

eskümben.
— Az eskü nem elég! — mondotta. - Szeret­

ném, ha ez az eskü valami alakot öltene, 616 
kiáltás lenne, amely magát mindig figyelmeztetné...

A titkárja lépett a páholyba. Néhány szót 
váltott vele spanyolul.

Az előadás után Carment hazakisértem, a hotel —, 
ajtajában eh állam tőle, aztán gyalog a lakásom, is... Ezt kívánja magonak 
felé indultam. Az egyik sötét utcasaroknál egyszerre

Kedves André!
Igen, nagyon helyesen tette. Jobb ezt tudni 

most, mint később. Ne tegyük egymást 
lenné. Ha engem is Carmennek hívnának, k ^ 
még rendben volna, de igy?.. • Lg>-e> pnrment 
belátja, hogy ez lehetetlenség? Ha az eső 
elvesztette, keressen egy másikat. -
dolog, de ha az ember nagyon keres, akkor ta

Marguerite
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Amikor Baráth László Harminckilenc 
I I p|cs o pjszm rnököí luuomhavi «TL'Sr&Äu* . eaííd elit. álló 

SS Vutóoártól a az Kati Utó, «tó 
^ , , h n azt olvasta, hogy Mr. -lohn
Í n,il. (Hotel Duiiap ilota) hosszabb curo- 
W°ttót«rára angolul beszélő sofíőrt ke

! "“'etjén pillanatig se gondolkozott. 'Viz 
es ", llx., a luxusszálló előtt érdeklődött

1)1).

Pal
n
' V diplomat dxépü portástul.

_ \ 1 r Worth apartmanja?
_ |jso emelet! — hangzott az udvarias

Vlli1 Három perc múlva a világhírű autó­
gyári előtt állott. Mr. Worth - öles 

Iü ősz, szurustckintctu a lie .a — n
de^ ü Kti hangon tette fel kérdéseit:

P __ ön so ff őr?
— Igen.
__ Egyéb képesítése?
— Okleveles mérnök vagyok.
__ Ez Európa. De nekem annál jo

Nőtlen ?
— Igen.Mr. Worth az asztalon heverő terep­

re mutatott. ... .- Ez Magyarország. Nagyjából mar
ismerem. Most a környező államokra va­
gyok kiváncsi. A so főröm mc betegedett 
A maguk gullasa vagy tokaji bora ártott 
meg neki, Magam is vezető vagyok de 
már éli áraszt néha a volán, ezért van szük­
ségem soff őrre. A feltételeim: Kap havi 
ötszáz dollar fizetést. Ezért éjjel-nappal ren­
delkezésre kell állnia. Még egyet: feltétlen 
engedelmességet követelek. És hallgatást. 
Megbízatása egyelőre három hónapra szol.

A mérnök biccentett fejével. Hangtalan 
beleegyezése mintha némi melegséget gyúj­
tón volna az autókirály hidegen csillogó 
szemében. Mr. Worth egészen a mérnök 
mellé lépett s mig szemei szinte beleiurod- 
tak az uj sói'für nyugodt pdlantá-abi bal­
kán, de nagyon fenyegető hűvösséggé a 
következőket mondotta:

— Utoljára hagytam azt, ami ramnézve 
a legfontosabb. Van egy lányom. ■ '
Worth mégcsak tizenkilenc éves. de ia •' 
két ember lett miatta öngyilkos és i,. 
so.fort kellett kidobnom. Azt mondjak s< p 
A losangclosi szépségversenyen... de tat 
ez nem is fontos. Röviden: ha azt latnain, 
hogy maga a szemeit forgatja reá, azon na 
elbocsájtom... Ha pedig Alary elpirulna, a 
mikor maga kinyitja a kocsi ajtaját....

Mr. Worth arcvonásai megkemenyc, - 
tek, aztán kWé megnyugodva mondotta.

- Nem állnék jót a testi épeségéért...
1 alán az életéért sem...

A sofför kissé meghajtotta magát. Nyu­
godt pillantása nem árult cl sem mcglcnc 
test, sem zavart. Csak ennyit modnott:

- Mikor kell szolgálatba ál la nőin!
— lloluiap délután négy órakor. Az 

utlcvelél pedig igyekezzék minél hamarabb 
megszerezni. Két hét múlva átmegyünk Ho­
rnén iába...

A tár a kapuban állt, amikor egyik szo- 
bapincér lihegve utolérte. Kezében egy ra­
gyogó brilliáns nyakkendőtűt szorongatott.

— Bocsásson meg... Mr. Worth azt n 
szí, ezt a tilt ön ejtette le szobájában...

A mérnök arcán könnyű moro- : /iV 
ladt át.

- Nem az enyém. És mondja meg Mi. 
Móniinak, hogy állástalan sói fövő c ic 
leié nem járnak brilliáns nyakkciui -tűvel. 

A pincér mcglenett arccal n veti ra.
— Furcsa... Ez a bolond ameri... i iti 

mindenkit mcgbolondit. Eddig ti', ur volt 
bt s min .'.vilik cljvc .,ot egy T í tilt. cg"

— Regény ~

Irta: Szántsa Géza
alább is vahiinennyi hálásán megköszönte, 
ön az első uram, aki nem vesztett cl Mr. 
Worth szobájában semmit... Nem is ér­
tem...

A havi ötszáz dolláros állásba jutott 
mérnö1 so 1 őr halkan mormogta, mig kilé­
pett a kapun:

— A lég elveszthetek valamit...
Errcnézv. világosabb képzetei is kiala- 

I, Ihattak volna ha észrevehette volna, hogy 
Air Worth els -emeleti apartmanjának egyik 
ablakából egy mosolygó lányszem tekintett 
utána, mig lassú léptekkel eltűnt a duna- 
korzó hullámzó, tar a emberforgatagában.

Fél négy után a portás átvezette a 
garázsba. A kocsi egy (izénkéihengeres 
.,!)> ! ord remeke v lt az autóépítés mű­
vészetének. Baráth i illogó szemekkel néz­
te, aztán felhúzta uj egyenruháját. Most 
egyedül volt es mosolygott, de négy órakor 
amikor bekopogtatott Air. XVo-th ajtaján 
s/.envt len arcvonásait me i- igyclhettv volna 
a lordok házának elnöke is.

Meghajtó, a magát Air. A\ ortli előtt:
— Tisztelettel jelentem nécv óra. A 

kocsi előállott...
— Tíz perc múlva indulunk. Lenn vár­

jon ! , .
A'árt. öt óra előtt néhanv perccel, ép­

pen a z ötödik Coronitást szívta el, amik >r 
megjelent a szálló kapajóban Air. 01' '• 
Egy szőke hajkorona v -illogott mellette, 
aniely alól két kacagó szem fénvlett a mér­
nök leié. Baráth megrebben1 p Hántását Ír. 
Worth a ut őszem üvegére szegezte.

— Ferdén áll a szemüvege gondolta
magában. , . ,

_ Ferdén áll — ismételgette makacsul.
Ferdén áll... ferdén... ... ..

Kinyitotta az ajtót s kissé meghallott
fejjel, levett sapkával várt.

— Szállj hg már Alary! — türelmetlen­
kedett az amerikai.

Édesen csengő hang csilingelt:
_ Azonnal apukám... de hiszen meg 

meg se néztem az uj soff őrt...
Mosolya szivén ütötte a mérnököt, a tő­

nek fegyelmezett arca mégsem árult cl sem­
mit Elkerülte a lány pillán sasai, s sze 
me Air. Worth sapkáját kereste.

— Ferdén áll a szemüveg...
Ebben a pillanatban minden érdeklő­

dését arra a zöldesen csillogó tárgyra kon­
centrálta, Mary Worth kissé csalódott te­
kintettel figyelte a mérnök mozdulatlan ar­
cát. Aztán atyja felé fordult és mosolyogva
k6n1üt Átadhatom Mr. Baráthnak a nyak­
kendőtűt?

Mr. Worth bólintott:
_ Most már valóban az övé.
Aztán a mérnök leié iordult.

. _ \ trükk nem volt rossz, mi.
— Uj se volt.
— Hm... ön még sohasem lopott.
Baráth nyugodtan tekintett vissza:
_ Én szegény ember vagyok...
Marv Worth jókedvvel kacagott:
_ Bravó Mr. sofför! A vágás remek 

volt Ha-ha-ha! De azért apa se. ha gazdag 
is... Az üzlet. . Bus sínes . Érti Air sofför r 

Barath ínegh.ii.o ta magát.
— Értem kisasszony...
_ Beszállni Mar, türelmetlenkedett

Mr Wo h. ' ta tű - 3bN is átadhatod.
Baráth a volán melle ult es vart. A 

pa ar lux -,Uu . tel ónjának _ iMlgatojat 
éppen ■: ülére l cs te te. amikor Mr.
Worth már rendelkezett.

— Hajtson át Budára, a hegyek közé.

A pusztakovácsi országúton uj,.b.> pa­
rancsot kapott:

— A legerősebb tempót!
Ez a leány volt, — remegett át Bnra- 

thon valami kellemes bizsergés. Lgy pb a 
natig újra a ferdén álló szemüvegre gon­
dolt, aztán megnyomta a gázpedált. A mo 
tor íeibugott, a kocsi előreszökkent. A se­
bességmérő százhúsz kilométert mulatott.

— A lég gyorsabban — rendelkezett a
lány. ,.

A hatalmas túrakocsi egy zökkenőnél 
méter magasra ugrott, aztán ny'ögve, rees 
csenve zúgott vissza az országúira.

— Alég gyorsabban! — sürgette a lanv 
újabb parancsa.

A sofför ajkán gúnyos mosoly villant 
át. aztán bal kezével a volán alá nyúlt es 
gvorsrántással kiszakította az egyik ka­
belt.

A motor hirtelen lassított.
_ Defektus — telefonált hátra a soj-

főr. — Nincs gyújtásunk...
A fékek harminc méteren belül lefog 

ták a kocsit. A motor már másodpercek 
óta nem járt. A leány toporzékolt.

_ Mit csinált ezzel a kocsival maga
szerencsétlen? .

Mr. Worth szája körül könnyű mosoly 
játszadozott. Baráth nyugodtan válaszolt:

— Nincsen gyújtásunk. 1 alán a mág­
nesben vagy valamelyik vezetékben van a

Valamennyien kiszálltak. Baráth tíz 
pere múlva megmutatta a leszakadt kábel­
véget. ._ Két pere alatt visszaillesztem. Azon­
nal mehetünk... .

Mary Worth még mindig toporzékolt .
— Mért nem nézte meg otthon a kocsit.

Ez szállal vaura garantált típus A legjob i 
márka és maga százhúsznál kidfol vele. Itat 
mérnök maga?

Baráth nyugodtan meghajtotta magdi.
_ Miss Worth a kocsi kész!
_ Most én vezetek! — kiáltotta a lány

és már a volán melle ugrott.
— Maga üljön hátra az apám melle 

Itt látni se akarom! De maga majd nézhet.
Tíz pere múlva a száguldó gép szűz- 

harminc kilométeres tempóban ugrotta at
az országút árkait. ............

Mostmár Mr. Worth kónyorgott a te­
lefonba: ,, _,

__ Mary az Istenért lassabban....
\ leány a volán fölé hajolt. A motor 

eszeveszetten buvott. A sebességmérő mu­
tatója a százötvenes számjegy korul tan-

Mr, Worth most már őszinte rémülettel
kiáltott fel: .

— Megbolondult ez a leány!
•Baráth közelebb hajolt. Kezében egy

drótvéget szorongatott. . ,, ,
_ Ka ezt meghúzza, sluszt csín álunk

és leáll a kocsi... .
Az autókirály úgy kapott a drótszál 

felé, mint a fuldokló a szalma szál után. És 
teljes erejével megrántotta az erős kabeit 

\ motor bugása azonnal lehalkult. A 
sebesség hetvenre, majd harmincra csök­
kent, aztán elszállt a kocsiból az „orulctes 
tempó 'ahogyan Air. Worth szokta néven ne 
vezni leánya soffőrtudományát) utolsó e
nergia szikrája is. # . ’lcaiMiss Mary sírva ugrott ki a kocsiból, 
, e könnyein át is gyűlölködő pillantást ve­
tett az ui soffőrre:

— Ki fogod dobni ezt az embert! — 
kiabált.

(Folytatjuk) t



: 1934 aupusztu'i'í32

ß'E'l'f'V
Rovaívezelő: Víg Bözsi

= fáetsaSlSsÉs

LvS
Y'Ü'O'V

£r=& tteitvenus/eívcn I, 
_ÄU0USZIUS 12,

Rejtvénymegfejtők figyelmébe !
A jutalom MosztSsáhan rsak azok vehetnek részt, akik a megfejtést pontos elmükkel ellátva küldik he. — A helybeliek szelvényeiket a Szer 
kesztőségben vehetik át, vidékiek nyereményüket postán kapják meg. — A megfejtéseket csütörtök estig kell eljuttatni a szerkesztőségbe 
a rejt vény szel vény kíséretében. Egy helyes m edfejtés beküldése elegendő. Felhívjuk olvasóinkat, hogy kép-, betű- és keresztrejtvényeket 
szívesen veszünk, amelyek közül aztán a helyeseket sorjában közöljük. Akinek a rejtvénye megjelenik, részt vesz a heti sorsolásban.

Keres^írefívény
Közli: Tóth István, Ada

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

! na 15 w 16

t/ 18 ü 19 20

21 n 22 23 n
24 25 26 m 27 28

ö 29 *! 30 cr
32 33 34 m 35 jő é
37 86 38 39 |H 40 41

* 42 43 fSt 44 M 45 46

47 48 ffflg 49 50 M:£ 51

52 Ü bá 54 55 Ü
5b m 57 58 59

5*11 —60 61 s 62 63

64
S£, 65 6b

:v:'eS
67 68

9 |E3 70 m
X izszintes: 1. A pápa koronáján olvasható latin 

felirat, 14. Végszó, 15. Szin, 16. Vjssza: mint 12. 
függőleges, 17. Mérsékel, idegen szó, 19. Frteőtlenitő 
szer, 21. Ora... nobis, 22. Lobbanékony, 24. X isz- 
sza: Vesz ige változata, 26. Kofa, 27. Élénk eszme­
csere, 29. Juttat, 30. Illat, 31. Vissza: örvény. 32* 
Tudósit, 35. Vissza: gyógyszertár. 37. Az Érje js 
ez, 38. Lapul, ige, parancsolómód, 40. Rag, 42. 
Bútordarab, 44. Bibliai hegy, 45. Egyházfi, 47. Az 
ajánlat, 49. Magánhangzó többesszám. 51. Oramárka, 
52. Telefonkészülékhez való tárgy, 53. X'issza: Azon 
kenyérdarab, amelyet egész kenyérből levágunk, 
névelővel, 56. Mint 29. vízszintes, 57. Epemirigy,, 
59. Egyházjog, vissza, 60. összedőlt épületeket, 62. 
Metélni, 64. Korszak névelővel, 65. Sokat tud, 67, 
Tanonc, 69. Izrael kegyszer, 70. Orosz folyó.

l üggőlegcs: 1. Dohány(crm-- lésről nevezetes köz­
ség, 2. Francia csatorna, 3. Mutatvány valamely 
rendeletből, 4. Török férfinév, 5. Vissza: Élénk, 
6. Helyeslőszó, 7. Van aki ide rándul nyarain;, 8. 
Lek\ ár, 9. Zsák, melyet az egér kirágott, 10. Akta, 
11. Jégbarlangjáról nevezetes, 12. Mutatószó szlávul. 
13. X'issza: Üstökös, 18. Elkeseredett küzdelem, 
20. Ama bevágásnak a neve, melyet re gén te a 
pásztor pálcán müveit, 23. Olasz város, 25. Kétszó: 
első Borsód megyei község, második eve, 28. Vjssza: 
Ez hasadt ketté a templomban Jézus halálakor, 
30. fütyülő, 31. Délumcrikai város előneve, 33. Dü- 
lodcző, 34. Ragadozó madarakat, 36. Ajánl, 39. ür- 
mérték, 41. A pákosztos, 43. Zug ikerszava, 46. 
Hangszer, 47. Ez is kell az erőhöz, 48. Izrael női 
név, 50. A perzsák szent könyve, 54. Mosdóedóny 
55. Törpe lófaj, 58. Hal, névelővel, 61. Latok 63. 
Famunkás, 66. Kert fele, 68. A. B.

Rejívénymegfejiés
A múlt vasárnap megjelent keresztrejtvényünk 

helyes megfejtése:
X izszintes sorok: 1. Akit én szeretek nem való 

közétek, 13. Hőn, 14. Keret, 15. Tea, 16. Zcrkovilz.

Béla dala, 21. Ip, 22. Aza, 23. H, 24. X'cr, 26. 
Era, 28. Apu, 30. Amo, 31. Erős szív, 32. Népdalok, 
33. MEG, 34. Air, 36. Rov, 37. Fnő, 38. Ba, 39. Apó,
40. Tek, 42. Kar, 44. Ez, 45. Szu, 46. Julia, 47. Ráz,
■48. NZ, 50. Tch, 52. Rek, 53. Mik, 54. Dt, 55.
Teg, 57. Cél, 59. Bab, 60, Sie, 61. Előjáték, 62.
Bajazzók, 63. Voz, 64. Nri, 66. Jel, 67. Oh, 68. Ot, 
70. Aok, 73. Ér, 74. Lavotta szerenádja, 81. Ha*
82. A Toni, 83. Ima.

Függőleges sorok: 1. A szivemben te voltál a 
legragyogóbb oltár, 2. Ihr, 3. Töke, 4. Eno, 5. Ski, 
6. Zcta, 7. E rzsi, 8. Reba, 10. Eta, 11. Kedld, 12 
Naa, 17. Eperfo, 18. Verzió, 19. Lappok, 20. Li­
mone, 25. Rög, 26. Csap uccán, 27. Air, 28. Aér, 
29. Udvari bál, 30. Alt, 35. Feled, 39. Azt, 40. Túr,
41. Kik, 43. Rák, 49. Zelota, 51. Hétrét, 53. Máj 
epe, 54. Dióhéj, 56. Gőz, 53. Lei, 59. Baj, 60. Szó, 
65. Mozog, 69. Moll, 70. Ásta, 71. Kény, 72. Ja mb, 
75. Via, 76. Tae, 77. Aar, 78. Rio, 79. N;o, 80. 
Dab.

F. L. Bajmok. Rejtvényében túl sok a fekete 
kocka és hibás is. Például 12 vízszintes megfejtése 
,,inka“ holott a 12 vízszintesnek hat kockája van. 
Próbáljon jobbot készíteni, továbbá kitöltve és üre­
sen az ábrát, külön a deffniejókat és n meg­
fejtést, ne mellé Írni.

A- J. Miért nem küldte be üresen is az 
ábrát. Nincs időm másolni.

Heti ciiándékainlf
Somogyi Zoltánná fényképet kap a Hering Stu- 

diból.
Ambrus Tóni Foto Boulcvardtól kap egy fény­

képet.

saját érdekében hivatkozzék
a Reggeli Újságra!

Bélveö
............................ ................................... ........ .... .....

A „Noviszádi Eilatviista Egyh. i ,
den szerdán este 8 órai kezdettel a Habar kiilön- 
termében tartja. Vendégeket szívesen lát a veze­
tőség. Leveleim: „Drustvo novosadskih filatelista" 
Vilsonov trg 2. Válaszbélyeg mindenkor mellék- 
lendö Egyleti j>.istacsekkszámla (Ju oslavens'.a Ban­
ka noviszádi fiókjánál) L-ográd 51.339.

Felkérjük azon tagjainkat, akik folyóiratokat 
vagy egyleti könyveket kikölcsönöztek, hogy azo­
kat minél előbb szolgáltassák vissza az egvlet 
könyvtárába, mivel a könyvtárosnak ezekre le[. 
tarozás céljából szüksége van.

Kivonat a „kiállítási szabályzatiból
§ 2. Minden jugoszláv filaleljsta kiállíthat, tekintet 

nélkül arra, hogy tagja-e a JES-ben tömörülő egye­
sületek egyikének, vagy az egyesületeken kivül áll. 
Ifjúsági gyűjtök csak szülői engedéllyel állíthat­
nak ki.

§ 4. A kiállítási bizottság fenntartja magának 
a jogot felülbírálni, vajon a bejelentett kiállítási 
tárgy kiállitható-e, ha pedig nem volna erre alkal­
mas, viss autasitja azt. A kiállító ebben az esetben 
semmiféle költségek megtérítésére nem tarthat 
igényt.

§ 5. A következő tárgyak állíthatók ki:
a) Az állami kiadású post a bélyegek Minden­

fajtája gyűjteménye és bélyegek leveleken;
d) repülőposta bélyegek és levelek;
c) hamisítványok gyűjteménye;
d) mindennemű filateljsta irodalom (nem kéz­

iratban) és
c) a gyűjtéshez szükséges segédeszközök, mint.

albumok stb.
§ 6. A kiállítási anyagot a következőképen 

rendezik el:
a) Jugoszlávia, (Szerbiával, Montenegróval és 

Boszniával);
b) Európa és a tengerentúli államok;
c) ifjúsági gyűjtemények és
d) filatelisla irodalom és segédeszközök.
§ 7. A kiállítási tárgyakat
a) vitrinekben (8 karton két sorban) és
b) üveggel fedett asztalokon helyezik el.
§ 8. A kiállítási illetékek a következők:
a) (leiratkozás 20 dinár;
b) minden vitrin 20 dinár.
c) az üveggel fedett asztalok méterje 10 din.
§ 9. A kiállító köteles a kiállított jelentkezési

ivet a kiállítási illetékekkel együtt legkésőbb ez 
évi augusztus hó 15-ig a kiállítás bizottságának 
beküldeni.

§ 13. A kiállítók kötelesek a kiállítási anyagot 
legkésőbb ez évi augusztus 15-ig u kiállítási bizott­
ságnak (Menratli J., Növi szád, Jvr. Alekszandra 
16) ciméro a kitöltött jelentkezési lappal bejelen­
teni ,amelyet a kiállítás bizottsága minden érdeklő­
dőnek kivúnntára megküld. Minden kiállítási tárgv 
után külön jelentkezési lap szükséges.

§ 14. A kiállítási tárgyakat a kiállítás bziottsága 
nyugta ellenében veszi ét. A noviszádi kiállítók 
szept. 7-én adják át kiállítandó anyagukat a ki 
állítás helyiségében (Kereskedelmi otthon Lovd pa 
lotájábnn). XHdéki kiállítók posta utján küldik leg 
később szept 5-ig a kiállítási tárgyakat a Kiállí­

tás bizottságának.
§ 17. A bíráló bizottság megbírálja majd a 

gyűjteményeket és a következő dijakat fogj0 ^ 
osztani:

az a) és b) csoportban:
a) első díj cgy-egy aranyozott plakett;
b) második dij cgy-egy ezüstözőtt plakett,
c) harmadik dij egv-cgy bronzplakctt.
A c) csoportban: első és második díj ®gy 

bronzplakettet.
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